



Ingyenes városi lap

www.csabaimerleg.hu

Minden számnak helyi értéke van!

XXIV. évfolyam, 8. szám
2014. április 24.

Csabai Mérleg

Belső melléklet: Helyi Téma

AKCIÓ: Strandoljunk olcsóbban Csabán! Kupon a 15. oldalon

VASÚTFEJLESZTÉS

Épül a Szerdahelyi utcai aluljáró oldalfala

A Szerdahelyi utcai szintbeni vasúti átjárót Békéscsabán szinte mindenki ismeri. Aki gyakran jár arra, azt is tudja, hogy a vasútfejlesztés, a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. beruházása előtt szinte lehetetlen volt úgy megérkezni a sorompóhoz, hogy ne kelljen várakozni előtte, ugyanis egy órából 45 percig volt leengedve. Azóta változott a helyzet, és jól haladnak az aluljáró építési munkáival is.

A NIF Zrt. a korszerűsítés kezdete előtt egyeztetéseket folytatott a MÁV-val, hogy az Orosházi úti felüljáró lebontása miatt a Szerdahelyi utcai kerület választóknak kevesebbet kelljen a lezárt sorompó előtt állniuk. A közlekedők ennek eredményeként tapasztalhatják, hogy a sorompó az eddig megszokott háromnegyed óra helyett negyedórával rövidebb ideig gátolja az áthaladást a vasúti átjárón, hiszen az állomás vágányhálózatának teljes átalakításával megszűnt a teherforgalom, sőt, tolatást sem végeznek már a szerelvények, így csökkent fél óra a várakozás a Szerdahelyi utca és a Franklin utca találkozásánál.

– A belváros felőli oldalon láttunk hozzá az építési munkákhoz, de mielőtt elkezdtük a munkagödör elhatárolását, azaz a jövőbeni aluljáró résfa-

**Jó ütemben halad az aluljáró építése**

lazását, előbb el kellett húzni azokat a vágányokat, amelyek akadályozták az építést. A közel 20 méteres résfal lesz a vasbeton aluljáró oldalfala, ezenfelül ez látja el a talajvízkizárás feladatát is. Az ütemterv szerint a város felőli oldalon várhatóan nyárig befejezzük a munkálatokat, ez azt is jelenti, hogy addigra elkészülhet az aluljáró feletti két új bal vágány. 2015 második felétől a gyalogosok, kerékpárosok és autósok a biztonságos aluljárón keresztül közlekedhetnek majd Jamina és a belváros között. Nyáron elkezdődhet az építés

a város Jamina felőli oldaláról is, mondta el *Loppert Dániel*, a NIF Zrt. kommunikációs vezetője.

A kész 2 x 1 sávú aluljáróban a sáv szélesség megfelelő majd a közúti előírásoknak, azaz nem lesz szükség szűkítésre, így sebességkorlátozásra sem. A biztonságos közlekedés érdekében a gyalogosok és kerékpárosok a közúti forgalomhoz viszonyítva elkülönített szinten közlekednek majd.

A fejlesztés másik látványossága természetesen az Orosházi úti híd. Akik a felüljáró környezetében jár-

nak, láthatják, hogy a vasút feletti részt a Csaba-2013 Konzorcium már teljesen elbontotta, sőt, a jaminai oldal felhajtóját is elkezdték elhordani. A Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. kommunikációs vezetőjétől megtudtuk, hogy a centrum felőli oldalon már az új, 2 x 2 sávú felüljáró cölöpözési munkáit végzik. A ferdekábeles híd pilonjának építési munkái szintén folyamatban vannak: jelenleg cölöpalapozást folytat a kivitelező. A pilon „szádolása”, azaz a munkagödör elhatárolása és a szükséges földmunkák pedig már elkészültek.

HIRDETMÉNY

MAGYARORSZÁG
KÖZTÁRSASÁGI ELNÖKE KITŰZTE
AZ EURÓPAI PARLAMENT TAGJAI
2014. ÉVI VÁLASZTÁSÁNAK
IDŐPONTJÁT.

A SZAVAZÁS NAPJA:

2014. MÁJUS 25.

A SZAVAZÁS 6.00 ÓRÁTÓL 19.00 ÓRÁIG TART.

★ NÉVJEGYZÉK ★

A magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgárok automatikusan felkerülnek a központi névjegyzékbe. A szavazókori névjegyzékben szereplő választópolgárok a névjegyzékbe történt felvételükről értesítőt kapnak. A névjegyzék a helyi választási irodában (polgármesteri hivatalban) tekinthető meg. Az Európai Unió más tagállamának választópolgára – ha Magyarországon lakóhellyel rendelkezik – május 9-éig kérheti a névjegyzékbe vételt a helyi választási iroda vezetőjétől.

★ SZAVAZÁS ★

A szavazás napján lakóhelyétől távol tartózkodó választópolgár **belföldön** az általa megjelölt településen átjelentkezéssel, **külföldön** Magyarország külképviseletein adhatja le szavazatát.

A **külképviseleti névjegyzékbe** való felvétel **2014. május 17-én** 16 óráig, **átjelentkezést 2014. május 23-án** 16 óráig lehet kérni a www.valasztas.hu oldalon vagy levélben, illetve személyesen a lakóhely szerint illetékes helyi választási irodától.

Szavazni egy listára lehet. Részletes tájékoztatásért forduljon a polgármesteri hivatalban működő helyi választási irodához, vagy látogassa meg a www.valasztas.hu weboldalt.

Nemzeti Választási Iroda

Május 1-jétől nyári nyitva tartás az Árpád fürdőben

A tavaszi átállás után újabb kedvezményekkel jelentkezik a csabai strand**Már csak az időjárás múlik, hogy ismét fürdőzőkkel teljenek meg a medencék**

A néhány hétig tartó, tavaszi átállás után ismét várja vendégeit az Árpád Gyógy- és Strandfürdő. A kapuk május 1-jén nyitnak újra.

Remélhetőleg az időjárás is kedvez majd a strandolás szerelmeseinek, s így már májustól ismét igénybe vehetjük a csabai strand szolgáltatásait. Sportolhatunk az 50 méteres uszodában, élvezhetjük az élménymedence, tanmedence, óriáscsúszda, gyógyvizes termálmedence nyújtotta örömeiket, a legkisebbek a gyermekmedencében hűsölhetnek a játszóparkban tölthetik az időt, míg a felnőttek a sportpályákon kapcsolódhatnak ki. A relaxáláshoz természetesen rendelkezésre állnak a szaunák (kicsi, nagy, nedves gőz), igénybe vehető a gyögmasszázs, víz alatti

sugármasszázs, szolárium, infrakabin, ha pedig megszomjaztunk, megéheztünk, a büfék kínálatából is válogathatunk.

Mint azt *Zsádon Endrétől*, a fürdő vezetőjétől megtudtuk, ezúttal is több kedvezményt, közöttük újdonságokat is kínálnak a vendégeknek. Így például a Spórolj.eu Kft. és az Effective Solutions Kft. reklámkampányán keresztül 1+1 kuponok kaphatók az Árpád Gyógy- és Strandfürdőbe is. Minden megvásárolt felnőtt napi jegy esetén a második belépőjegy ez által ingyenes. Emellett az Erzsébet Kártyával érkező nyugdíjas vendégek

számára a fürdőbelépőjegy ára – a kártyán felhasználható összeg erejéig – alkalmanként 1100 forint. 2012. április 28-ától a békéscsabai Árpád Gyógy- és Strandfürdő SZÉP-kártya-elfogadó hely is lett. Ugyancsak jó tudni, hogy a bérleteket, belépőjegyeket bankkártyás fizetéssel is lehetőségünk van megvásárolni.

Ha tehát itt a jó idő, ne habozunk: induljunk el az Árpád fürdőbe, sportoljunk, kapcsolódjunk ki, élvezzük a napot, a mozgást, a jó társaságot, és kedvezzünk egészségünknek a gyógyvíz jótékony hatásait kihasználva. Folytatódik az Árpád fürdő és a Csabai Mérleg kuponakciója is, lapunk 15. oldalán kedvezményre jogosító kupont találunk.

Gajdács Emese

Tavaszi divatnapok

Akciók és sztárvendégek a centerben



Két nap alatt harminc divatbemutatót tartottak

Április második hétvégéjén, pénteken és szombaton, a Glamour napokhoz kapcsolódva ismét a tavaszi divatnapokkal és akciók éjszakáival várta a vásárlókat a Csaba Center.

A két nap során harminc divatbemutatót tartottak, fellépett a By The Way, Bereczki Zoltán és Szinetár Dóra, Csordás Ákos, Danics Dóra, Vastagh Csaba, a divatnapok háziasszonya pedig Gubik Petra volt. Az akciók eddigjében tíztől akár nyolcvan százalékig terjedő kedvezménnyel vásárolhattak, akik este hat és éjfél

közé időzítették a beszerzéseiket. A divatnapokhoz kapcsolódva ingyenes smink- és frizurakészítéssel várták a hölgyeket és az urakat, voltak sportbemutatók, origami játszóház, és néhány kattintással a közösségi oldalon akár „shopping ügynökké” is válhattak az érdeklődők.

M. E.

Társasjáték nap

Húsz asztalon negyven játék



A kicsik és a nagyok együtt játszottak a CsaKK-ban

Több mint négyszázan társasoztak nemrégiben a Csabagyöngye Kulturális Központban, a Vár-Játék üzlet kezdeményezésére rendezett nemzetközi társasjáték napon, amely az együttes játék örömeire és hasznosságára hívja fel a figyelmet. Délután négytől este tizenegy óráig húsz asztalon

több mint negyven játékot kínáltak; a hagyományos és legújabb táblás játékokon kívül lehetett játszani kártya-, stratégiai és logikai játékokkal, és hogy ne csak egymás ellen kelljen versenyezni, kooperatív csapatjátékokkal is. A találkozón Békés megyei játékfejlesztők is bemutatták játékaikat.

Békéscsaba város területén a fás szárú növények gondozását a Békés Drén Kft. és alvállalkozója, a Feed Org Bt. végzi.

A lakosság a megrendeléseit, bejelentéseit a polgármesteri hivatalban teheti meg személyesen vagy telefonon a

06-66/523-800, illetve a 06-80/922-008 zöld számon.

Jótól jót tanulni

Díjazott csabai pedagógusok



Dr. Rókané Rózsa Anikó és Szabó Ila

Ünnepélyes keretek között adták át a közelmúltban az idei Bonis Bona, A nemzet tehetségeiért Díjakat a budapesti Duna-palota dísztermében. Az emberi Erőforrások Minisztériuma a Nemzeti Tehetségprogram keretében második alkalommal hirdetett pályázatot kiváló pedagógusok számára, hogy a tehetséges fiatalok között végzett eredményes munkájukat elismerje.

Mint azt Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere ünnepi beszédében kifejtette: kiemelten fontos szerepet töltenek be a fiatalok nevelésében azok a pedagógusok, akik felfedezik, fejlesztik és szervezik a tehetségek kibontakozását.

A „Kiváló versenyfelkészítő” kategóriában díjazott lett dr. Rókané Rózsa Anikó, a

Békéscsabai Andrassy Gyuri Gimnázium és Kollégium matematikatanára. A „Kiváló tehetséggondozó” kategóriában kapott díjat Szabó Ila, a Békéscsabai Széchenyi István Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági Szakközépiskola és Kollégium magyar-országi és Kollégium magyar-országi tanára.

Vándor Andrea

www.csabaimerleg.hu



EGYHÁZI TEMETKEZÉS
BÉKÉSCSABA

Telefon:
66/322-214, 30/395-2035.
Békéscsaba, Szent István tér 20.
www.egyhazitemetkezes.hu

CSABA-COLLEGE OKTATÁSI KÖZPONT

Idegen nyelvi képzések
Angol és német nyelvből kezdő, középfokú és gazdasági nyelvvizsgára felkészítő tanfolyamok indulnak folyamatosan!

Szakmai képzések
Közbeszerzési referens képzés indul májusban!

Érdeklődés, jelentkezés:
Békéscsaba, Luther utca 10.
Telefon: 06-66/445-103
E-mail: csabacollege@t-online.hu
Felh. nyil. sz: 04-0031-06
Int. isz.: 0286

Hocz és Medvegy Kft.

Békéscsaba, Kazinczy u. 31/B
Tel./fax: 442-380 • Mobil: 06-30/600-1900

Mindentéle TAKARÍTÁS, KÖLTÖZTETÉS garanciával. Ingyenes árajánlat és csomagolódobozok biztosítása. Raktározási lehetőség rövid időre is.
MSZ EN ISO 9001:2001

AUTÓÜVEG CENTRUM

Békéscsaba, Szarvasi út 9.
Tel.: 30/945-1391
Honlap: rglas.hu

Szélvédőjavítás 3000 Ft-tól.

MEGA RÁDIO 98.4

Csak a MEGASLÁGERER!
Csak a LEGNAGYOBB SZTÁROK!

ÚJ SZÉCHENYI TERV

BÉKÉSCSABA CIVIL SZERVEZETEK SZÖVETSÉGE

Hosszított ügyfélfogadás a polgármesteri hivatalban

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata – mint főpályázó – és a Civil Szervezetek Szövetsége – mint társ-pályázó – támogatást nyert az „Innovatív kezdeményezések Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalában” elnevezésű TÁMOP-2.4.5-12/3-2012-0009 azonosító számú projekttel. Az elnyert támogatás összege: 37 858 210 Ft. A kivitelezés ideje: 2013. 05. 01.–2014. 10. 28. Kedvezményezett: Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata főpályázó

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 2013. év szeptemberétől hosszított ügyfélfogadással áll az ügyfelek rendelkezésére.

A Polgármesteri Hivatal a lakosság igényei alapján, heti egy alkalommal, hétfői napokon 20.00 óráig fogadja a hosszított ügyfélfogadás keretében az ügyfeleit.

Az ügyfeleket a Szent István tér 7. szám alatti épület 61. számú irodájában várják ügyintézőink. Ezen ügyintézési idő alatt az iroda közvetlen telefonos elérhetősége: 06-66/523-826.

A program keretén belül a kisgyermekes szülők segítésére egy korszerű gyermekváró és pelenkázóhelyiséget alakítottunk ki a polgármesteri hivatal Szent István tér 7. szám alatti épületében. Ez a szolgáltatás a hivatali ügyfélfogadási idő alatt is igénybe vehető, a hosszított ügyfélfogadási napon 17.00 órától 20.00 óráig szakmai gyermekfelügyeletet is biztosítunk a hivatalban ügyet intéző szülők gyermekei részére.

Az említett szolgáltatások bevezetésével célunk a város lakossága igényeinek való megfelelés, az ügyfelek minél hatékonyabb és szakszerűbb kiszolgálása.



Vállaljuk terménydarálók, szivattyúk javítását, villanymotorok tekercselését, sürgős esetben 48 órán belül.

Villanymotorokat veszek állapottól függetlenül 140 Ft/kg-os áron.

Sztator Bt. • Békéscsaba, Pulszky u. 24.
Telefon: 66/446-353 és 70/ 223-5474

Békés Megyei Temetkezési Szolgáltató Kft.
Békéscsaba, Petőfi u. 4

Nyitva tartás: H-P: 8.00-16.00 Szo: 8.00-11.00

tel.: 66/327-585
fax: 66/447-897
e-mail: bmtvetofia@invitel.hu
állandó ügyelet: 20/9-464-064

„Mikor elment, s többé nincsen, akkor tudjuk, Ő volt minden.”

Csabai Mérleg – ingyenes városi lap, Békéscsaba. Megbízott felelős szerkesztő: Mikóczy Erika. Fotó: Ujházi György. Nyomdai előkészítés: A-TEAM Reklámügynökség Kft. Felelős kiadó: Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt., Kozma János cégvezető. Szerkesztőség: 5600 Békéscsaba, Szabadság tér 1–3. I. em. Telefon: 66/527-490. Megjelenik kéthetente 28 000 példányban. A lapterjesztésért felel: Bartjék István, telefon: 70/317-8206. E-mail: csabai.merleg@bekescsaba.hu

Békéscsaba Megyei Jogú Önkormányzata
Cím: 5600 Békéscsaba, Szent István tér 7.
Telefon: +36 (66) 452-252
E-mail: varoshaza@bekescsaba.hu
Honlap: www.bekescsaba.hu

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszchenyiterv.gov.hu
06 40 638 638

Magyarország Megújuló
A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Helyi termék- és BioPiac
a Körösök Völgye Látogatóközpontban

A 2014-es évben is minden szombaton 9.00 és 12.00 közt várjuk kedves vásárlóinkat a Körösök Völgye Látogatóközpont udvarán,

a Helyi termék- és BioPiacon.

Minden héten friss sajtok, finom mézek, helyi termelők zöldségei, gyümölcssei, friss péksütemények, kézművescsodák, környezetbarát megoldások és egészséges alternatívák várják az érdeklődőket. Ha pedig bevásárolt a hétfégi ebédhez, nálunk a használt sütőolajat is leadhatja.



Minden régi és új vásárlónkat szeretettel várjuk!

Körösök Völgye Látogatóközpont
Békéscsaba, Széchenyi liget 810. • 06-66/445-885
www.korosoknaturpark.hu



VÁLASZTÁSI KÖZLEMÉNY

Az országgyűlési képviselők általános választása

A Békés megye 1. számú országgyűlési egyéni választókerülethez tartozó tíz település összesen 100 szavazókörében, köztük a 68 békéscsabai szavazókörben a törvényben előírt rendben zajlott a voksolás az országgyűlési képviselők 2014. április 6. napjára kitűzött választásán. A választókerületben különösebb rendkívüli esemény nem történt, a választópolgárok mindenhol az előírt tizenhárom órán keresztül járulhattak az urnához. 99 szavazókörben még a választás napján megszámolásra kerültek a szavazólapok, az erre a célra kijelölt 55. számú szavazókörben – a külképviseletek és átjelentkezéssel leadott mintegy 1390 szavazattal együtt – április 12-én került sor a szavazatszámolásra. Ez utóbbi szavazókör eredményében nem befolyásolta az egyéni képviselő-választás eredményét.

A névjegyzékbe vett 73 915 főből 45 177 kereste fel a számára kijelölt szavazókört választókerületünkben, a részvételi arány 61,12 százalékos. A szavazatszámoló bizottságok 44 676 db érvényes egyéni választókerület szavazólapot találtak az urnákban. A választás egyéni választókerületi eredményét a Békés Megye 1. Számú Országgyűlési Egyéni Választókerület Választási Bizottsága 38/2014. (IV. 12.) számú határozatával a jobb oldalon látható táblázat szerint állapította meg.

A hivatkozott határozat 2014. április 15-én 16 órakor jogerőre emelkedett. A fentiekre tekintettel a választási bizottság elnöke **Vantara Gyula** részére adja át a képviselői megbízáselevét.

A választás országos listás eredményét a Csabai Mérleg jelen számának lapzáróját követően a Nemzeti Választási Bizottság állapítja meg.

Köszönöm mindazok – köztük a 68 békéscsabai szavazókörben dolgozó mintegy négyszáz szavazatszámoló bizottsági tag – munkáját,

Jelölt neve	Jelölő szervezet	Szavazatok száma (db)	Szavazatok aránya (%)
Vantara Gyula	Fidesz – Magyar Polgári Szövetség / Kereszténydemokrata Néppárt	18.364	41,1
Miklós Attila	Magyar Szocialista Párt / Együtt – A Korszakváltók Pártja / Demokratikus Koalíció / Párbeszéd Magyarországért Párt / Magyar Liberális Párt	12.161	27,22
Dr. Dévényi-Dabrowsky Géza	Jobbik Magyarországért Mozgalom	9.273	20,76
Takács Péter	Lehet Más a Politika	2.678	5,99
Farkas Gábor	A Haza Nem Eladó Mozgalom Párt	709	1,59
Bánhegyi József	Magyar Munkáspárt	433	0,97
Gazsó Máttyás	Sportos és Egészséges Magyarországért Párt	279	0,62
Varga Györgyné	Seres Mária Szövetségesei	275	0,62
Fischer Attila	Összefogás Párt	147	0,33
Bencsik Pál	Jólét és Szabadság Demokrata Közösség	121	0,27
Kovács Sabrina	Szociáldemokraták Magyar Polgári Pártja	86	0,19
Szegedi Éva	Új Dimenzió Párt	51	0,11
Szaszák Péter	Nemzeti Érdekvédelem Párt	45	0,1
Nagy Zsolt	Új Magyarország Párt	33	0,07
Kürti Magdolna	Magyar Cselekvő Párt	21	0,05

akik a választás zavartalan lebonyolításában közreműködtek.

Az Európai Parlament tagjainak választása

Magyarország köztársasági elnöke 2014. május 25. napjára tűzte ki az Európai Parlament tagjainak választását.

A Nemzeti Választási Iroda az elmúlt hetekben gondoskodott a szavazásról szóló értesítők kiküldéséről. Felhívom a Tisztelt Választópolgárok figyelmét, hogy amennyiben nem kaptak értesítőt, a Helyi Választási Iroda munkatársainál érdeklődhetnek a Békéscsaba, Szent István tér 7. I. emelet 113. irodában (telefon: 66/523-811).

A szavazókörök száma, illetékeségi területe és a szavazóhelyiségek címe az áprilisi választást követően nem változott.

A külképviseleti szavazásról, az átjelentkezésről, a mozgóurna-igénylésről és a szavazással kapcsolatos gyakorlati tudnivalókról a Csabai Mérleg következő két számában adok részletes tájékoztatást.

A <http://valasztas.bekescsaba.hu> oldalon folyamatosan frissítjük az elérhető információkat. Aki ennél bővebb ismereteket szeretne szerezni, keresse fel a Nemzeti Választási Iroda weblapját a www.valasztas.hu címen.

Dr. Szvercsák Szilvia,
az OEVK Választási Iroda vezetője

„A folytatásra szavaztak”

Vantara Gyula parlamenti képviselő marad

Békés megye 1. számú országgyűlési egyéni választókerületében, az április 6-án megtartott választáson a legtöbb szavazatot Vantara Gyula kapta, így a következő négy évben már nemcsak Békéscsabát, hanem az egész választókerületet ő képviseli az Országgyűlésben. Ennek kapcsán kértük a megyeszékhely polgármesterét arra, hogy értékelje az ide elvezető utat, s szóljon jövőbeni terveiről is.

– *Hogyan értékeli a győzelmet és az odavezető utat?*

– Elsőként szeretném megköszönni a bizalmat a választópolgárok és a sok erőfeszítést, támogatást munkatársaimnak, valamint az önkénteseknek. A választási eredmények országosan és a mi körzetünkben is azt bizonyították, hogy az emberek a folytatásra szavaztak. Jónak tartják a megkezdett utat, nekünk tehát az a feladatunk, hogy ezt folytassuk.

– *Miként értékeli a kampányeseményeit?*

– Ezen a téren leképződtek az országos jelenségek helyben is. Sajnos nálunk is megjelent a durva hangvételű, hazug, lejárató kampány a baloldal egy részétől. A választók ezt egyértelműen elutasították. Velük mindaddig nem fogunk együttműködni, tárgyalni, amíg bocsánatot nem kérnek. A választás eredménye is azt igazolta, hogy az emberek nem mondtak a

gyűlöletre és az Európai Unióból való kilépésre is.

– *Milyen célokat kitűzve folytatja parlamenti munkáját a következő ciklusban?*

– A prioritások között szerepel a továbbiakban is a munkahelyteremtés, a kis- és középvállalkozások hatékony támogatása, a családok terheinek csökkentése és a további rezsi-csökkentés. Terveinkben ugyancsak a legfontosabb feladatok egyike a közlekedés, a megközelíthetőség javítása, értem ez alatt a közút, a vasút fejlesztését és a csabai reptér sokkal jobb kihasználását is.

– *Az őszi önkormányzati választásokon ön már nem indul Békéscsabán. Kit látna szívesen a polgármesteri székben? Mit javasolna az utódjának?*

– A polgármesterjelöltek nevét az európai uniós vá-



Vantara Gyula: Köszönöm a bizalmat

lasztásokat követően hozzák nyilvánosságra. Azt gondolom, városunk esetében is érdemes folytatni a megkezdett utat, ehhez pedig menedzser szemléletű vezetőkre van szükség. A most zajló projektek folytatódhatnak, így a belváros-revitalizáció, a jamainai szociális célú városrész-rehabilitáció, s hamarosan befejeződik a CsabaPark projekt is. Ez utóbbi elősegítheti a helyi termelői „helyzetbe hozását”, térségünkben ugyanis az egyik kiemelten támogatandó terület a mezőgazdaság, a feldolgozóipar.

Gajdács Emese

Városi keresztút A fiatalokért imádkoztak



A Jézus Szíve templomból indult a menet

A jamainai Zenebarát Felebarátok a nagybőjti időszakban több éve szervezik meg a városi keresztutat. Ahogy megfogalmazták: „a keresztutat vállalók nem maradnak egyedül terhükkel: segíti őket a többi ember imádságos szeretete és mindenek előtt maga a Megváltó, aki mindannyiunkért hordozta a keresztfát az első nagypénteken”. Az erszébethelyi közösség tagjai most arra kérték a résztvevőket, ajánlják fel a keresztutat Békéscsaba minden fiataljéért, és családjukon belül azokért a gyerekekért, akik a legnehezebben hordozzák keresztjüket.

– Tanárként dolgozom, látom, hogy milyen nehéz a fiatalok sorsa. Függetlenül attól, hogy keresztények vagy nem: a kereszt mindnyájunknak kereszt. Sokan csonka családban nőnek fel, nehéz anyagi körülmények között élnek, és a mai világban nagyon sok kísértésnek vannak kitéve. Most értük imádkozunk – mondta Földi László, a Zenebarát Felebarát Közhasznú Alapítvány vezetője, és hozzátette, hogy a városi keresztúton nem csak katolikusokkal találkozhattak a zarándokok, a baptisták is vállaltak egy stációt.

Jézuskeresztútjaitizennégy stációból állt, a mintegy négyórás csabai városi keresztút

résztvevői is tizennégy állomást jártak végig. A nagybőjti városi zarándoklat a Jézus Szíve templomtól a Batsányi és Kertész utca érintésével, a repülőhídon, a Szabolcs utcán és az Andrassy úton át haladt a Szent István térre, ahol a Páduai Szent Antal Társszékesegyháznál szeretetvendégség zárta az estét. Minden állomásnak volt egy „gazdája”, aki felolvasta az adott stáció történetét, majd közösen énekeltek, imádkoztak. Mert fontos számukra, hogy odafigyeljenek az ifjúságra, és közösen imádkozzanak a gyermekekért, a fiatalokért.

Mikóczy E.

Holocaust emléknap

Emlékiüket a szeretet őrzi meg

A magyar holocaust emléknapja alkalmából városi megemlékezésre várták április 17-én a csabaiakat a ligeti zsinagóga mellett lévő emlékműhöz.

Markovics Zsolt szegedi főrabbi gyászbeszédében a 70 évvel ezelőtt történt tragédiára, a holocaustra emlékezett. – Elpusztult mártírjainkról, szeretteinkről kötelességünk megemlékezni. Az elpusztítottak emlékét pedig a szeretet őrzi meg – mondta. Kiemelte, hogy Békéscsabán mindig békésen éltek egymás mellett a zsidó közösség tagjai és a keresztények. Vajon hogyan történhetett meg 70 éve a tragédia, hogyan lehetséges, hogy szinte ellenállás nélkül deportálhatták Auschwitz-Birkenaubába a csabai zsidóságot? E nép tagjai – magyar állampolgárként – az utolsó pillanatig bíztak a magyar közigazgatásban. Végül a főrabbi a társadalom felelősségére hívta fel a figyelmet.

Hanó Miklós alpolgármester arról szólott, hogy még egy ember halálát is nagyon nehezen lehet feldolgozni, és ennyi idő után is értetlenül állunk a

haláltáborok tömegmészárlása előtt. – Most 2200 csabai polgárt gyászolunk – emelte ki az alpolgármester, aki azt is felidézte, hogy fiatalok között felkereste Auschwitzot. Mint mondta, az emlékhelyet a mai fiataloknak is látniuk kell! A városvezetés nevében megjegyezte, hogy az emlékpark kialakításában anyagilag is részt kívánnak venni.

Dr. Moskovits Sándor, a Békéscsabai Zsidó Hitközség elnöke a 1944. április 16-án a Dohánybevédtől elhurcolt csabaiak emléke előtt hajtott fejet, és felidézte a magyar kultúra megannyi kimagasló egyéniségének emlékét. Személyesen 37 hozzátartozóját veszítette el, köztük édesanyját, nagyszüleit is.

A Bartók Béla zeneiskola és Csajányi Melinda műsora után az emlékezés koszorúit, virágait helyezték el az emlékműnél.

Vándor Andrea



Hanó Miklós: Az auschwitz-i emlékhelyet látni kell

A kitelepítettek emléknapja

„67 éve zokogott a Felvidék”



„Miért fáj ez még mindig ennyire?”

Hatvanhét esztendővel ezelőtt, 1947. április 12-én tisztogatás kezdődött. Ekkor indították el az első szerelvényeket a katonai erővel vagonokba parancsolt magyarokkal. Hatvanhét éve ezen a napon zokogott a Felvidék! – mondta a Felvidékről kitelepítettek emléknapján, a városháza udvarán Barcs Józsefné Csizmadia Margit átélő.

Az Országgyűlés 2012-ben hozott határozatot arról: április tizenkettedikét emléknaprá nyilvánítja, hogy méltóképpen emlékezhessünk a Benes-dekrétumok következtében kollektív bűnösnek kikiáltott, és az akkori Csehszlovákia területéről kizárt százezres magyarságról.

– Emlékezünk. Nem haragból, becületből. Történelmi tény, hogy a felvidéki magyarság már a XI. századtól lakta, művelte azt a földet, amelyet a második világháború után el kellett hagynia. A Benes-dekrétumok visszavonását sem Csehszlovákia, sem utódállamainak vezetői nem kezdeményezték. Meddig kell még várni egy őszinte, megkövető gesztusra? – tette fel a kérdést Kiss Tibor alpolgármester a csabai megemlékezésen.

– A magyarok kitoloncolását nevezték és nevezik lakosságcsere-nek, de a történészek bebizonyították, hogy ez nem fedi a valóságot. Nem lakosságcsere az, amikor az egyik nép tagjait katonai erőszakkal viszik el, a másik nép tagjai önként jelentkeznek. Az egyik nép elveszti vagyonát, a másik megszerzi azt. Magyarország akkor befogadta a hontalanná tett magyarokat, akik megállták a helyüket az anyaországban, és békeségben éltek, élnek minden más nemzet tagjával – szövegzte le Barcs Józsefné.

A megemlékezés végén virágok lepték el a városháza árkádsorán álló emléktáblát, és sokakból szakadt fel a sóhaj: „Istenem, miért fáj ez még mindig ennyire?”

Mikóczy Erika

Programajánló

Április 24., 17.00 és 18.45 óra közt rendkívüli tárlatvezetés a Munkácsy Mihály Múzeumban: *Komáromi Anett* színművésznővel, április 26-án *Gubik Petrával*

Április 25., 14 órától Ez+Az foglalkozás az Arany János Művelődési Központban

Április 25., 10.30 órától Éneklő Ifjúság – Békés Megyei Kórusminősítő Hangverseny a Csabagyöngyében

Április 25., 28., 29., 30-án több időpontban – *Bartus Gyula*: Lovak című előadás a Jókai színházban

Április 26., 28., 29., 30-án több időpontban Könny-csepp királyfi című előadás a Napsugár bábszínházban

Április 26., 19 órától *Kozma Orsi* Quartett koncertje a Meseház udvarán

Április 29., 17.30 órától A pszichológia mindenkié – A személyiség alakulásának fejlődési szakaszai című előadás a Békés Megyei Könyvtárban

Április 30., 19 órától Super-nem-, Alvin és a Mókusok koncert a Csabagyöngyében

Öt tipp öt pizzáért

A SPEED BURGER ÉS PIZZÉRIA és a Csabai Mérleg közös játékán hetente egy olvasónk egy egész hétre szóló ebédmegtérítést nyerhet tőlünk. Keresse „Hol készült a kép?” játékunkat a www.csabaimerleg.hu oldalon! Hétfőnként sorsolunk, eddig minden nyertesünk elégedett volt a nyereménnyel. Játsszon velünk Ön is, hogy nyerjen!

ARCOK BÉKÉSCSABÁRÓL

Lustyik István, a gitárklub „atyja”

Lustyik István mindenütt zenél. Hol tánczenét játszik, hol dalolásra buzdítja a nótakedvelő időseket, de legtöbbször a Kemény Gitárklubból ismerjük. Ő az, aki 2005-ben elindította és a mai napig vezeti a gitárklubot. Bár portásként dolgozik az iskolában, talán nem túlzás a Kemény zenetanárának nevezni a mosolygós, és tanítványaira rendkívül büszke klubvezetőt.

– *Hogyan kezdődött a zenei pályafutása?*

– Általános iskolás, másodikos voltam, amikor jelentkeztem a zenei előképzőbe. Egy év után hangszeret választottam, mivel zongorát nem tudtunk venni, a hegedűnél kötöttem ki. Később javasolták, hogy menjek tovább zenei vonalon, de a szüleim szerették volna, hogy legyen valami „rendes szakmám”, így a Kemény Gábor Szakközépiskolába jelentkeztem. Persze ekkor is zenéltem, de a hegedűről áttértem a gitárra. A katonaság idején pedig nagy rajongója lettem az akusztikus gitározásnak.

– *Mi történt a katonaság után?*

– A téglagyárban helyezkedtem el gépészként, és alakítottunk egy tánczenekart a barátaimmal. Ebben az időszakban kezdtem járni a Rázga Józsi bácsi vezette Bartók kórusba is, ahol végül 26 éven át énekeltem. Aztán volt egy törés az életemben, amikor hosszabb ideig voltam munkanélküli. Beiskoláztak egy felsőfokú képzésre, azt elvégeztem és angolul tanultam, de még mindig nem találtam



„Büszke vagyok a tanítványaimra”

munkát. Megpályáztam a Kemény portási állását, felvettem, 1995. december 31. óta vagyok ott.

– *2005-ben pedig elindult a Kemény Gitárklub története.*

– Iskolai műsorokon zenéltem, és a gitárom ott volt a portán. Három fiú megkért, hogy tanítsam őket, mivel a szünet rövid, külön foglalkoztam velük. Aztán a srácok hozták a haverjukat, ők is hozták az ismerőseiket, így már az első évben felszaporodtunk 25 főre.

– *Hányan fordultak meg a gitárklubban a kezdetek óta?*

– Az elmúlt kilenc év alatt úgy két-háromszázan jártak a gitárklubba, most ötvenhatan vagyunk. Van, aki csak fél évig, egy évig, de van olyan is, aki a kezdetektől itt van. Aki tehetséges, annak szoktam ajánlani, hogy járjon a zeneiskolába. Sokan jönnek vissza a társaság kedvéért, jó, amikor közöttünk van például *Kölcsey Szabolcs*, *Veress Attila*, aki tanító bácsinak készült, vagy *Skultéti Zozó*, aki maga is gyerekeket tanít gitározni Csanádapácán. Örülök a gitárklub sikereinek, és hogy sokszor léphetünk fel. Egy ideje már pályázatokon

is részt veszünk, jelenleg a Népzeneitől a kortárs zenéig című uniós pályázatban vagyunk benne, amelyet a Békés Megyei Népművészetért Alapítvány bonyolít.

– *Két éve Békéscsaba Ifjúságáért kitüntetést kapott, de nemcsak a fiatalokkal, hanem szinte mindenkivel megtalálja a közös hangot. Mi a titka?*

– Gyermekként sokszor vigyáztam rám a nagymamám, aki nagyon derűs ember volt, talán innen hoztam, hogy függetlenül az életkortől, szeretem az embereket. És persze annak idején az OSZK-ban is azt tanultam, hogy ki kell szolgálni a vendéget: mindenkinek olyan zenét kell játszani, amelyet szeret, és azt kell adni, amitől jó hangulata lesz.

– *Melyek a további tervei?*

– Büszke vagyok a tanítványaimra, és hálás vagyok az iskolának, mert sokat tesz annak érdekében, hogy működhesen a gitárklub. Most a klub tölti ki az életemet, látom, hogy van értelme, hogy szeretik a gyerekek. Ha lehet, és ameddig lehet, ezt szeretném folytatni. (A teljes interjú a www.csabaimerleg.hu oldalon olvasható)

Mikóczy Erika

Isten éltesse városunk szépkorú polgárát!



Magyar Györgyné

Magyar Györgynét kilencvenedik születésnapja alkalmából virággal köszöntötték a napokban a város nevében. Erőt, egészséget és sok boldogságot kívánunk neki a Csabai Mérleg szerkesztőségének nevében is!

FELHÍVÁS

Székely László, az alapvető jogok biztosa 2014 májusában munkalátogatást és panasznap megartását tervezi Békés megyében. Ehhez kapcsolódóan Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának (Békéscsaba, Szent

István tér 7.) információs irodájában elhelyezett panaszládába 2014. május 5-éig helyezhetők el a panaszlevelek.

A további részletek megtalálhatók a www.bekescsaba.hu honlapon és az önkormányzat hirdetőtábláján.

Zeneiskolai felvételi meghallgatás

Zeneiskolai felvételi meghallgatást tart a 2014–2015-ös tanévre a zeneóvodások, zenei előképzősök és új hangszeres növendékek számára a Békéscsaba Bartók Béla Művészeti Szakközépiskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Zeneiskola (Békéscsaba, Szabadság tér 4).

A jelentkezőket május 8-án, csütörtökön és 9-én, pénteken 14–18 óráig várják. A további részletekről a zeneiskola hirdetőtáblájáról, személyesen az iskolatitkárnál vagy a 66/321-222 telefonszámon, illetve a www.bekesbartok.hu oldalon tájékozódhatnak.

Lelki Elsősegély Telefonszolgálat
www.sos505.hu
116 - 123
ingyenesen, névtelenül hívható telefonszám

LENCSÉSI KÖZÖSSÉGI HÁZ

5600 Békéscsaba, Féja Géza tér 1. • Tel./fax: 66/456-177
E-mail: lencsesikozhaz@gmail.com

Kiállítás

„60 év – 60 kép” – *Barabás Ferenc* grafikus jubileumi kiállítása megtekinthető május 6-ától, hétköznapokon 8-tól 18 óráig az intézmény nagyertermében.

Ismeretterjesztő előadás

Április 26., szombat 14 óra. *Laszli Mariann* táplálkozási tanácsadó előadása A táplálkozás és a hormonális egyensúly kapcsolata címmel. Az előadás konzultáció követi. A belépés díjtalan.

Szólóelőadás bemutató

Május 5., hétfő 16 óra. A kertbarát kör gyakorlati bemutatóval egybekötött foglalkozását *dr. Sicz György* klubvezető tartja Csanádapácai úti kertjében.

Ringató foglalkozások

Minden héten szerdán 10 órai kezdettel. Vedd ölbe, ringasd, énekelj! Kisgyermekkor zenei nevelés a születéstől a kodályi elvek alapján. Szeretettel vár minden kisgyermekes családot *Litauszkiné Püski Melinda* tanárnő. Belépő: 600 Ft/család/alkalom.

Tornák

- **Nyugdíjastorna** – minden kedden 8.15-től 9.15 óráig.
- **Baba-mama torna** – minden kedden 9.30-tól 10.30-ig egyéves kor fölött és 10.30-tól 11.30 óráig 3 hónapos kortól.
- **Egészségmegőrző torna 40 éven felülieknek** – minden kedden és csütörtökön 14.30-tól 15.30 óráig.
- **Szülésre felkészítő torna** – a várandósság 32. hetétől ajánlott – minden kedden 16 órakor.
- **Kismamatorna** – a várandósság 20. hetétől ajánlott – minden kedden 17 órakor
A tornákat *dr. Vitaszek Lászlóné* gyógytornász vezeti.
- **Alakformáló torna** – minden kedden és csütörtökön 18.30-tól 19.30 óráig. Vezeti *Kvasz Edit* aerobic-oktató.
- **Taekbo** – minden kedden 19.45-től 20.45-ig. Vezeti: *Máté Zsolt*, a hódmezővásárhelyi Máté Taekwondo Sportegyesület mestere.

eMagyarország pont

Hétköznapokon 10-től 18 óráig. Internethasználati lehetőség: 100 Ft/óra, nyomtatás (fekete-fehér): 15 Ft/A4 oldal.

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT

5600 Békéscsaba, Széchenyi u. 4. • Tel.: 66/449-222
info@csabagyongye.com • www.csabagyongye.com

Április 25., péntek 10.30: Éneklő Ifjúság – Békés Megyei Kórusminősítő Hangverseny
A belépés díjtalan.

Április 26., szombat 10.00–13.00: Kölyöksziget – vendégünk a rendőrség.
Fegyverzetbemutató, baleset- és bűnmegelőzési játékok, szolgálati kutyabemutató, ujjlenyomatvételel.

11 órakor fellép a Fülemlé zenekar, bemutatkoznak a kulturális központ kisközösségei.
Hozz magaddal egy játék rendőrautót, és ha szerencséd van, beülhetsz az igazába is!
A belépés díjtalan.

Április 30., szerda 19.00: Alvin és a mókusok, Supernem-koncert
Vendég: Helo Zep
Jegyjár: 1890 Ft

Kiállítások

„Grafikai csodák Jankaytól” címmel a művész ritkán látható grafikai tárlata a '20-as, '30-as évekből április 30-ától a Panoráma teremben.
Magyar Geometrikus Művészet című kiállítás az 1. emeleti Békéstáj Galériában április 30-ától. Bak Imre, Deim Pál, Fajó János, Kassák Lajos, Nicolas Schöffer és Victor Vasarely sokszorosított grafikai a Párizsi Kádár Múzeum gyűjteményéből.

A **tarnamérai Rendőrség-történeli Múzeum rendvédelem-történeli vándorkiállítás** a földszinten. A kiállítás

állításon különböző korból származó rendőr-egyenruhák, rendvédelemmel kapcsolatos eszközök, relikviák tekinthetők meg április 30-ától.

Ale Ildikó Párhuzamok című kiállítása az 1. emeleti Artériumban.
A költészet napjához kapcsolódó, irodalmi ihletésű kiállítás május 15-éig tekinthető meg.

Munkácsy Emlékház

Az „Új utakon Munkácsy nyomában” sorozatban *Szirtes János* Munkácsy-díjas képzőművész kamarakiállítása május 15-éig a Munkácsy Emlékház Kistermében.

Tárlatáró beszélgetés *Szirtes János*-sal a Vörös Szalonban május 15-én 11 órakor.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk.

A Csabagyöngye földszinti Hungarikum Klubjában csütörtökönként 9–13 óra között az Országos Fogasztóvédelmi Egyesület Békés Megyei Szervezetének szakemberei várják azokat, akik úgy érzik, megkárosították őket.

A Csabagyöngye Puebla kultúrautalvány- és OTP SZÉP-kártya-elfogadó hely. Lehetőség van bankkártyás fizetésre. A Tourinform Irodában az országos jegyértékesítő rendszerből lehívott bérletek és jegyek vásárlása esetén nem tudjuk elfogadni a Széchenyi pihenő kártyát.

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT

MESEHÁZ

5600 Békéscsaba, Békési út 15-17. • Tel.: 66/326-370, mesehaz@mesehaz.hu • www.mesehaz.hu

KOZMA ORSI QUARTET KONCERTJE

Kozma Orsi tavaly májusban megjelent új, *Vulkán* című albumának akusztikus lemezbemutató koncertje **április 26-án 19 órai kezdettel** a Meseház udvarán (Békési út 17.). Kedvezőtlen idő esetén a Szlovák Tájházban (Garai u. 21.) *Kozma Orsi* – ének, *Sallai Tibor* – gitár, vokál, *Fehérvári Attila* – basszusgitár, vokál, *Bubényák Zoltán* – zongora, *Benedek Tamás* – dobok
A belépés ingyenes, mindenkit szeretettel várunk!

„MIKOR MENTEM GALÍCIA FELÉ...”

Dokumentumok az I. világháborúból a Munkácsy Mihály Múzeum és magángyűjtők gyűjteményéből a Meseházban. A kiállítás rendhagyó órák keretében is megtekinthető, foglalkozással kiegészíthető. A kiállítás május 30-áig látogatható.

THURY GÁBOR RETRO-MOZJIA

Május 7-én, szerdán 18 órakor a Nemzetiségi Klubházban (Békési út 15.). Műsoron: régi magyar filmhíradó, a japán filmművészet remekei: **RAN – Káosz**, **Kurosava Akira** filmje, 1985. A belépés ingyenes.

MESE-HÁZHOZ JÖN

Április 29-én *Juhász Kata* társulatának *Bemelegítés* című ifjúsági táncelőadása Békéscsaba általános iskoláiban, a Budapest Bank Békéscsabáért program támogatásával, a Meseházi Alapítvány szervezésében.

APÁRÓL FIÚRA

Családi hagyományörző délután a Meseházban május 10-én, szombaton 14 órától. Műhelymunka: madaras nyaklánc és textilbogár készítése. Kalendárium: Pongrác, Szervác, Bonifác. Nagymama kamrája: almás köles.
A belépés ingyenes, mindenkit szeretettel várunk!

ANYÁK NAPI KÉSZÜLŐDÉS A MESEHÁZBAN

Választható aktuális tevékenységek:

- virág kitűző, textil virágcsokor készítése
- tulipános cserépdísz filcből
- karkötő készítése textilből
- makramé karkötő
- szíves ablakdísz gomb dísszel
- nyaklánc szalagból, textilvirágból

Csoportok számára előzetes bejelentkezés szükséges a 06-30/383-4743, vagy a 66/326-370-es telefonszámon, illetve a mesehaz@mesehaz.hu e-mail címen. Kiállításaink megtekintésének díja: diákoknak 100 Ft, pedagógus kísérőknek ingyenes. A kézműves-foglalkozások díja: 200 Ft/fő, pedagógus kísérőknek ingyenes.

Idén is köszönettel fogadjuk adójának 1%-át
MESEHÁZI ALAPÍTVÁNY – 19059985-1-04

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT

BESZÁMOLNAK A KÉPVISELŐK

Strifler Attila

„Mindenki számíthat ránk”

Tisztességesen, az alapvető értékek mentén képviseltük a közgyűlésben a városban élők legszélesebb rétegeinek érdekeit az egész ciklus alatt. Amit vállaltunk, ahhoz tartottuk magunkat – mondta Strifler Attila önkormányzati képviselő az elmúlt három és fél évben végzett munkát értékelve.



– A testületben két hely lett a Jobbiké 2010-ben. Mivel az előterjesztés jogát a frakcióhoz kötötték, kértük, hogy három helyett két főtől alakulhasson frakció. A lehetőséget nem kaptuk meg, ennek ellenére sikerült eredményeket elérnünk. Sokszor szólaltunk fel a bizottságokban és a közgyűlésben. Ha megnézzük a statisztikákat, a legaktívabb képviselők között vagyunk, mert fontosnak tartottuk, hogy a lakosság érdekeit képviseljük az üléseken – szögezte le a képviselő.

– Minden ellenzéki erő előtt két út áll: vagy úgy folytatja a munkát, hogy személyeskedésbe menősen is támadja az aktuális vezetést, vagy konstruktív javaslatokkal áll elő, a kritika mellé megoldási alternatívákat is felvonnak. Mi ez utóbbival élünk. Hűek maradtunk önmagunkhoz, az ígéreteinkhez. Bárhol is, mindenki számíthat ránk a továbbiakban is – tette hozzá Strifler Attila.

éves szinten úgy egymilliárd forinttal csökkentek, viszont a forráselvonás kétmilliárd forintot tesz ki évente, tehát a város veszett a konszolidációval. Strifler Attila szorgalmazta a helyi pénz bevezetését is, véleménye szerint ez azért lenne célravezető, mert helyben maradna a pénz, ami gazdaságélénkítő lenne.

– Mikóczy Erika

Mikóczy Erika

Futaki Sándor

Szívesen vagyok az emberek között

Futaki Sándort, a békéscsabai 6-os számú választókerület önkormányzati képviselőjét a közelgő választás kapcsán kértük arra, értékelje az elmúlt időszak legfontosabb eredményeit.



– Régi probléma volt és hosszú idő óta váratott már magára a Tulipán utca Andrássy út felőli aszfaltozása. Ezt sikerült megvalósítani egy közel 10 millió forintos beruházással az ott lakók melegegésére. Nem volt egyszerű időszak a választókerületben a 10-es iskola megszűnése, de mára bebizonyosodott, hogy nem volt rossz döntés az összevonás. Az épületben ma a Kós Károly szakképző iskola működik. A költözésük előtt sikerült szépen felújítani a termetet, s a munkálatokból az intézmény diákjai is kivették a részüket, ami ugyancsak dicséretes – hallhattuk a képviselőtől.

– Futaki Sándor a legfontosabb fejlesztések közé sorolta, hogy tornaszobával bővült a Kazinczy utcai óvoda, teljes egészében felújították a Paróczay utca 1-7. szám előtt a járdát. A képviselő fontosnak tartja, hogy a Kazinczy-lakótelepen már közel 90 százalékban elkészültek a zárt kukatárolók az önkormányzat támogatásával és a képviselői alap felhasználásával. Ez a környezetkímélő és városkép-

javító program folytatódik, s a kerület játszótereinek karbantartása is folyamatos.

– Fogadóóráimon és közvetlenül, jártomban-keltemben is sokan megkeresnek véleményükkel, problémáikkal, s én örülök ennek, mert szeretek az emberek között lenni, beszélgetni, segíteni, ha tudok. A legtöbben a munkahelyteremtést várják el tőlünk, de sokan sérelmezik azt is, hogy a volt kötöttáru-gyár helyén még mindig nem épült semmi, üresen áll, rontja a városképet a telek. Annak viszont örülnek az itt élők, s én is, hogy a vasútfejlesztés keretében, végre, sok év várákozás után, megszépülhet az állomás és környéke – mondta el végezetül a 6-os választókerület önkormányzati képviselője.

Gajdács Emese

Dr. Csicsely Ilona

„Jamináért dolgozom”

Dr. Csicsely Ilonát, a jaminai 10-es választókerület önkormányzati képviselőjét az elmúlt négy év értékelésére, összegzésére kértük.



– Képviselőként fontosnak tartom, hogy Jamina városrész fejlődjön, az itt élők lakóhelyükhöz közel találjanak lehetőséget tartalmas programokra. Amióta képviselő vagyok, támogatom a Szent Erzsébet Egyesületet, amely már évek óta szervezi a Jaminai Advent rendezvény-sorozatát. Nagy örömmre szolgált, hogy a jaminai városrehabilitáció az én választókerületemet érintette. A szociális lakások felújításával sok emberen segített az önkormányzat. A Batsányi utca felújításával többéves probléma oldódott meg. Az orvosi rendelő mellett nemcsak mozgássérült-parkolót alakítottak ki, a csapadékvíz elvezetését is megoldották. Már a műszaki átadáson jeleztem, hogy kevés a kerékpártároló, de akkor a költségvetés nem adott lehetőséget többre. Azóta már tervezik az újabb tárolókat. Szintén a műszaki átadáson derült ki, hogy az üzletsori részen mintegy öt méter járdaszakasz felújítását nem fedezi a költségvetés, ezt képviselői alapból pótoltam. Már tavaly elkülönítettem egy kisebb összeget a közvilágítás felújítására a Batsányi

utcában. Segítséget kívánok nyújtani a Bessenyei utcai sportpálya épületén végzett munkákhoz is. A járda-felújítási program idén a Kassai utcában folytatódik – tudtuk meg a képviselőtől, aki azt is elmondta, egy lakossági fórumon kérték, legyen közlekedési lámpa a Sziklai-Franklin utca kereszteződésében, illetve a Sziklai utca-Szarvasi út kereszteződésében.

– Lobbiztam a jó javaslat megvalósításáért, és úgy látom, hogy a lakosság türelmével viseli a hídlezárással járó nehézségeket. Rendszeresen tartunk fogadóórát a másik két jaminai képviselővel, amennyiben olyan feladat van, amely Erzsébethelyet érinti, úgy mindig együtt tudunk működni – tette hozzá dr. Csicsely Ilona.

Vándor Andrea

Utastájékoztató táblák

SMS-ben is kaphatunk információt a buszokról

Jókora digitális kijelzőket szereltek fel városunk több buszmegállójában. Sokan találgatták, mi lehet ez, mikortól működik, mit olvashatunk majd a táblákon? Utánajártunk.



A nyár elejétől helyezik üzembe a digitális táblákat

A DAKK Dél-alföldi Közlekedési Központ cégsoporthoz tartozó Körös Volán Zrt. informatikai osztályvezetője, Szigeti László érdeklődésünkre elmondta:

– A valós idejű utastájékoztatókat május végétől, június elejétől működtetik majd. Addig is tart a tesztüzem, így előfordulhat, hogy itt-ott olvashatók lesznek feliratok.

A szakembertől megtudtuk, hogy a megállóban lévő digitális táblák arról informálnak, hogy az érkező buszok, mikor indulnak tovább és hova tartanak. A buszokon is lesznek kijelzők. Az utaso-

kat hangban is tájékoztatják arról, mi a következő megálló, míg kifelé azt mutatják, hova tart a járat. Ugyancsak érdekes újdonság, hogy a jövőben mobiltelefonon, az interneten keresztül, vagy akár SMS-ben is kaphatunk információt az egyes megállók-ból induló járatokról. Mindez nem csak a helyi, de a helyközi forgalmat is érinti majd.

Még tavaly nyáron írtunk arról a Csabai Mérlegben, hogy egy uniós pályázatnak köszönhetően megkezdődött az utastájékoztató és forgalomirányítási rendszer megújítása városunkban is. Uniós forrásból több mint 443 millió támogatást kapott a közlekedési cég, az önerő pedig mintegy 23 millió forint.

Gajdács E.

Harmincöten tettek esküt

Harmincöten tettek állampolgársági esküt nemrégiben a városháza dísztermében. Békéscsabát eddig több mint kétezren választották e nemes esemény helyszínéül. Kiss Tibor alpolgármester köszöntőjében elmondta: „A nemzetrészek összetartozásának fontos pillére lett a magyar állampolgárság megszerzésének könnyített lehetősége. A 2010-es választások után megalakult magyar parlament nagy többséggel fogadta el az



egyik legfontosabb törvényét, az állampolgársági törvényt, mely egyszerre teremt jogot

és lehetőséget a magyar állampolgárság megszerzésére, visszaszerzésére.”

Díjmentes jogi szolgáltatás

A dél-alföldi Jogpont + Mini ingyenes jogsegélyhálózat szolgáltatásaival ismerkedhettek meg április 8-án a Civil Szervezetek Szövetségének székházában az érdeklődők, ahol Keil András, a projektet értékelő Easy Learning Kft. tanácsadója és Kutiné dr. Stefanovits Katalin ügyvéd, a program egyik jogi tanácsadója válaszolt a felmerülő problémákra, kérdésekre.

Az országos munkaadói és munkavállalói érdekképviseletek együttműködése keretében – uniós támogatással – tavaly június 1-jén indult a hét régiót lefedő Jogpont+Mini projekt, egy olyan integrált és díjmentes jogi szolgáltatás, amely igénybe vehető személyesen az ügyfélfogadáson,

on-line, e-mailes és telefonos jogsegélyszolgálattal, valamint a JogÁsz napok során.

A projektet a dél-alföldi régióban az ÁFEOSZ-COOP Szövetség és a Liga Szakszervezetek működtetik. A projekt célja, hogy egy valódi, hatékony rendszert építsenek ki, amely által ingyenes jogi

segítséget kaphat bármelyik állampolgár, hozzájárulva a munkaerőpiacra való belépéshez, segítendő a vállalkozóvá válást, valamint a nagyobb foglalkoztatás-biztonság kialakulását.

Az év végéig működő, a www.jogpontplusz.hu oldalon elérhető projekt segítséget nyújt a hozzá forduló ügyfeleknek – többek között – munkajoggal, társasági joggal, tb-joggal, közigazgatási joggal, családjoggal és részben adójoggal kapcsolatos kérdésekben.

Vándor A.

Hirdessen a Csabai Mérlegben!

Kéthetente 28 000 háztartásba juttatjuk el üzenetét.

Munkácsy a gyerekek szemével

Ásító focista fiú és Minecraftos rőzsehordó nő

Az Ásító focista fiú vagy a Minecraftos rőzsehordó nő talán nem lesznek olyan időtállóak, mint Munkácsy festményei, mindenesetre ezek a művek is olyannyira elvarázsolják a zsűrit, hogy készítik – több más alkotóval együtt – díjat vehettek át a Munkácsy Mihály Múzeum gyermekrajz-kiállításán.

Békéscsaba önkormányzata és a múzeum a festőóriás születésének 170. évfordulója alkalmából Munkácsy Mihály a gyerekek szemével címmel hirdette meg rajzpályázatát. Az eredményhirdetés és a kiállítás megnyitója április 12-én volt a múzeumban. A megjelenteket Ando György igazgató köszöntötte, majd a Munkácsynak és feleségének, Cécile Papie bárónőnek beöltözött házigazdák társaságában Kiss Tibor alpolgármester beszélt arról, hogy Békéscsabán rengeteg érték van. A rajzpályázat most a gyerekekhez hozta közelebb Munkácsyt, a „kis festőinasok” pedig gyönyörű képeket alkottak.



A díjakat Kiss Tibor és Munkácsyék adták át

Díjat a következő „festőinasok” kaptak: Fazakas Bálint, Majoros Nóra, Baji-Timkó Botond Sámuel, Szász Lilla, Szász Dominika, Barányi Rebeka, Hollósi Alexandra, Dani Tímea, Szurovecz Adrián, Kis Krisztián, Gyebrnár Mónika – Kovalcsik Dóra, Pecze Szabolcs Zoltán, Kiss Sándor, Dobra Hanna, Kapás Dóra, Vozár Miklós Ádám, Komlósi Hajnalka, Máté Anna Luca, Tóth Roland, Szel Boglárka – Csatári Kira, Dobai Fanni, Vodila Bence, Papp Tibor, Petőfi utcai iskola 4. c osztálya, Ancsin Réka – Hu-

nyadi Gréta, Sári Tamás, Farkas Laura, Szamosvári Bence, Légrádi Réka – Rajtár Jázmin – Kis Beáta – Megyeri Dániel, Földi Dóra Gabriella, Fazekas Péter, a katolikus iskola alsós rajz szakköre, Kis Levente, Balta Gergő, Szűcs Mónika – Molnár Alexandra, Sidó Blanka, Szabó Virág – Molnár Gréta, Tóth Martina – Tuska Mária – Kocziha Laura, Horváth Henriett Hilda, Horváth Alexandra Nóra, Horváth Bernadett Ildikó, Szabó Boglárka, Baranyi Bence és Vozár Réka.

M. E.

Újra csobognak a szökőkutak

Kitavaszkodott Békéscsaba belvárosában is



Virágzó tulipánok, égbe szökő vízsugarak a főtéren

Kicsik és nagyok öröme néhány napja egymás után helyezett üzembe városunk szökőkútjait, csobogóit. Bár az időjárás április közepén hűvösebbre fordult, a felszökő vízsugarak látványa így is szemet gyönyörködtető.

Békéscsaba belvárosban öt szökőkút működik, mára már a körülöttük lévő virággyásokban is csodálatosan virítanak a tulipánok, árvácskák. Csiaki Tamás, a polgármesteri hivatal városüzemeltetési osztályának vezetője érdeklődésünkre elmondta, a napokban

Békéscsaba összes díszkútját elindították, s azok folyamatosan működnek majd a következő hónapokban. Az elmúlt hetekben lekerültek a takaróponyvák, kitakarították a szűrőket, ellenőrizték a gépészetet, vegyszeradagolókat. Ahol szükséges volt,

garanciális javításokat végeztek el, így például a főtér egyik szökőkútjának burkolatát rakták újra.

Csiaki Tamás kérdésünkre azt is közölte, sem embernek, sem állatnak nem tanácsos a szökőkutak vízében fürdőzni, mert a vízben lévő vegyszerek – bár nem veszélyesek – semmiképpen sem tesznek jót az egészségnek.

Gajdács Emese

Zenekari muzsika

Színpadon a Kodály Filharmonikusok



A koncertet a Békéscsabai Tavasz Fesztivál keretében rendezték meg

A Filharmonia áprilisi koncertjét a Békéscsabai Tavasz Fesztivál keretében rendezték meg a Csabagyöngye Kulturális Központban. Az est vendége a debreceni Kodály Filharmonikusok volt, Somogyi-Tóth Dániel vezényletével.

A műsor gerincét szokatlan módon két versenymű adta: Mozart és Hidas Frigyes oboakoncertjét Hadady László előadásában hallhattuk. A Békésszentandrásról elszármazott művész Párizsból látogatott haza. A jelentős nemzetközi karrierrel rendelkező oboista a '80-as évek eleje óta folyamatosan koncertezik, több lemezfelvételt is készített, jelenleg a párizsi Zeneakadémia tanára.

Ritkán nyílik lehetőség abszolút főszerepben hallani az oboát, amelynek megszólaltatása nagy követelményeket támaszt az előadóval szemben; rendkívül kényes és híresen „kegyetlen”: kis mennyiségű befújt levegőt,

ugyanakkor nagy fúvóerőt igényel. Hadady László főlényes biztonsággal mutatta be a hangszerében rejlő lehetőségeket. Különlegesen szép hangja a lassú tételekben érvényesült – főként a Hidas-darabban. Virtuozitása már-már hihetetlen méreteket öltött, a Mozart-művet a fuvolaátirat díszítéseivel nehezítve adta elő. Megtudhattuk, hogy ez kiváló mesterhangszerének is köszönhető: a Lorée Royalt az oboák Stradivarijaként tartják számon.

Eddig megválaszolatlan zenetörténeti kérdés, vajon miért 3 tételes a kezdő számként elhangzott Mozart-mű, a K 504-es Prágai szimfónia. Ta-

lán Mozart azt gondolta, hogy Prágában 3 tétel a divat vagy egyszerűen nem volt elég ideje (kedve) a komponáláshoz? Ha a muzsikából indulunk ki, amely rendkívül gazdag zenei ötletekben, gyakran polifon szövésű, maga a szerző is elegendőnek tarthatta a 3, egyébként egymást kiegészítő, egységet képviselő tételt. Gondolhatott Mozart a zenekarra is, hiszen ez a mű ma is próbája a zenekari együttműködésnek. Hogy ezen az estén egészen kivételes előadásban lehetett részünk, az a karmester, Somogyi-Tóth Dániel érdeme is. Rendületlenül, energikusan dirigált, egy percre sem engedte lankadni zenészei figyelmét.

Kodály verbunkos dallamokra írt műve, a Galántai táncok igazi örömenéléssel zárta a hangversenyt.

Kisné Farkas Gabriella

V. Békéscsabai Nemzetközi Jubileumi TánCFesztivál és 20. TánCGála

2014. május 1-3.

Békéscsaba főtéren, a fesztiválszínpadon (rossz idő esetén a Csabagyöngye Kulturális Központban)

2014. május 1., csütörtök

10.00-18.00 MAJÁLIS ÉS GYERMEKPROGRAMOK, ZENÉ, TÁNCOS, SZÓRAKOZTATÓ BEMUTATÓK

19.00-20.30 VIHARSARKI NÉPTÁNCST

Kísér: a Juhász zenekar

20.30-22.00 UTCAI TÁNCHÁZ

2014. május 2., péntek

10.00-14.00 MAJÁLIS ÉS GYERMEKPROGRAMOK, ZENÉ, TÁNCOS, SZÓRAKOZTATÓ BEMUTATÓK

14.00-17.30 A TÁNCFESTIVÁL VERSENYPROGRAMJAI

19.00 órától NEMZETKÖZI MODERN- ÉS KORTÁRTÁNC GÁLA

Közreműködik: a Bobalet Táncegyüttes, a Danzaria Táncegyüttes és az Acid Jazz Dance Company táncegyüttes, Békéscsaba

20.30-22.00 FERGETEGES UTCABÁL

2014. május 3., szombat

10.00-17.00 A TÁNCFESTIVÁL VERSENYPROGRAMJAI

17.00-18.00 Duma Színház - Hotel Menthol - musical bemutatója

19.00 órától

20. Nemzetközi Jubileumi TánCGála

A fesztivál tánCFesztiváljának döntője és gálaműsora a TánC Világnapja alkalmából a Csabagyöngye Kulturális Központ Hangversenytermében

Műsorvezető: Babócsai Réka

Belépőjegyek (ami egyben közönség szavazólap) válthatóak a Csabagyöngye Kulturális Központ Recepcióján! Teljes árú: 1500 Ft, nyugdíjas és diák: 1000 Ft.

21.00 órától TÁNC HÁZ - a Csabagyöngye Kulturális Központ kaszinójában

MINDENKIT SZERETETTEL VÁR A RENDEZŐ MODERN TÁNCMŰVÉSZETI ALAPÍTVÁNY ÉS A LAKÓTELEPI SPORTEGYESÜLET!

A Délkeleti Régió legnagyobb ösztánCMűvészeti rendezvénye, a tánCFesztivál, csoportok, tánCMűhelyek színpompás seregszemléje, a TánC Világnapja alkalmából

A tánCFesztivál kiemelt sztárvendégei: a KASSAI BOBALET TÁNCEGYÜTTES és a DANZARIA TÁNCEGYÜTTES OLASZORSZÁGBÓL



CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT

Németh Lajos: A 24. órában vagyunk!

Az idei télen nem sok hó hullott Magyarországon, de milyen klíma vár vajon ránk és gyermekeinkre 2050-ben? A legtöbb modell szerint a mediterrán égöv észak felé tolódik, ami csapadékos (nem havas) telet és száraz, forró nyarakat hoz. Németh Lajos meteorológus szerint egyetlen aggasztó tény van csupán a jelenlegi felmelegedésben: nem tudni, hogy hol lesz a tetőpontja.

Az idei tél alatt is érezhettük a globális felmelegedés hatását, mivel szinte semennyi hó nem hullott hazánk területén és az átlaghőmérséklet is jóval magasabb volt, mint az utóbbi évtizedekben. Németh Lajos meteorológus a Helyi Témának arról beszélt, hogy mi is okozta ezt a szokatlanul enyhe időjárást. – Szélsőséges volt az északi féltekén az időjárás. Egy hatalmas kiterjedésű légörvény uralta az északi félteket és ennek volt Európa a melegebb oldalán. A hidegebb oldala Észak-Amerikát érte, ahol az utóbbi évtizedek legkeményebb tele volt az ideje. Nem egyértelmű, hogy miért volt itt az a légörvényen heketeg, sokan az óceánok folyamatos melegedését gondolják az indoknak.

Számtalan elmélet született már, amelyek az embe-



riség jövőjével foglalkoznak. Összességében valamennyiről elmondható, hogy gyermekeinknek és unokáinknak teljesen más típusú klímára kell berendezkedniük, mint amihez mi hozzászoktunk. – Egyre nagyobb a valószínűsége az extrémításoknak – szögezte le Németh Lajos. – A Kárpát-medence történetében a középkortól kezdve már számtalanszor előfordult, hogy nem is volt tél. Melegszik a légkör. Futnak olyan éghajlati modellek, amelyek szerint 2050–2100-

ig egy fokozatos, egyértelmű melegedő tendencia jellemzi a környék időjárását. Hangsúlyozom, nincs bizonyíték, de a tendencia ezt mutatja. Az igazi tét a 22. század! A kérdés az, hogy lesz-e felső pontja a felmelegedésnek. Ha túlmelegszik a bolygó, akkor számtalan olyan terület alakulhat ki a Földön, amely emberi életre alkalmatlan lesz.

A takarékoság, a szelektív szemégyűjtés vagy a tömegközlekedés használata csak pár dolog, amit a meteorológus szintén ajánlani

tud az olvasóinknak a jövő érdekében. Fontos lenne, ha megszívelnénk ezeket a gondolatokat, mivel az új típusú klíma új gazdálkodási rendszert von magával, amire minél gyorsabban át kellene állnunk. – Az aszályos időszakok nőnek és a 24. órában vagyunk, hogy berendezkedjünk az öntözéses gazdálkodásra, amely új zöldség- és gyümölcsfajtákat hozhat be a magyar növénytermesztésbe – hangsúlyozta Németh Lajos.

Kovács Szilárd

Kevesen tudják, hogy allergiások a csípésekre

Ahogy téli pihenőjéből felébred a természet, megjelennek a méhek és a darazsak, és egészen ős közepéig potenciális veszélyforrásként élnek közöttünk. A méh- és darazscsípést megelőzni nem, felkészülni rá viszont lehet. A legnagyobb probléma, hogy a legtöbb ember nem is tudja, hogy érzékeny rá, ezért történik gyakran tragédia.

Bense Tamás háziorvos lapunknak elmondta, hogy enyhébb tüneteknél kalciumtabletta, míg erős allergiás reakciónál az adrenalininjekció életet menthet. A csípés után a rosszullet azonnal bekövetkezik, ezért egyből cselekedni kell. – Ha a csípésre az embereknek egy nagy részénél nincs heveny reakció, kivétel, ha futás vagy kerékpározás közben berepül a szájba, és ott csíp meg. Ez rettentő nagy baj! Egyébként is bárki lehet allergiás, és előfordulhat, hogy az első csípésnél nem reagál a szervezet, de a másodikkal már igen heveny reakciók jönnek – mondta el Bense Tamás, aki azt ajánlotta, hogy kalcium pezsgőtablettát mindenképpen ajánlatos magunknál hordani, az enyhe

tüneteknél nagyon hasznos lehet, de erős allergiás reakciónál azonnal a mentőket kell hívni. – Ha valaki tudja, hogy allergiás, javasolt egy deszenzitizáló kúrára elmenni, amivel meg lehet szüntetni a méhcsípés-érzékenységet.

Már tavaly sok kullancsot találtak a kertekben, idén azonban erre fokozottabban kell számítani. A kullancs avarba húzódva bármelyik fejlődési stádiumában képes átvészelni a fagyos időszakot. Ha az idő melegebbre fordul, a kifejlett állatok nem nézik a naptárt, akár egy 10-12 fokos januári napon is előbújnak. A kemény és hosszan tartó fagy azonban az ő állományukat is megtizedeli, de az enyhe tél számukra is kedvező hatással volt.

Nagy Orsolya

Próhle Gergely: Lehet-e a tettes áldozat?

Megjelent a Háló – „Dokumentumok és tanulmányok a Magyarországi Evangélikus Egyház és az állambiztonság kapcsolatáról (1945–1990)” sorozat második kötete. A könyvről és az egyházuk Tényfeltáró Bizottsága munkájáról Próhle Gergely országos felügyelő beszélt.

Próhle Gergely elmondta, az egyház az egyetlen szervezet, amelyik módszeresen kezdett a múltfeltárással foglalkozni, még a Nemzeti Emlékezet Bizottság létrejötte előtt. – A rendszerváltáshoz képest későn indult a tényfeltárás maga, és sokat vívódtunk és vívódunk az egyházon belül is azon, hogyan döntsünk, amikor a múltról beszélünk. Fájdalmas és nehéz feladat ez, mert felmerül a kérdés: lehet-e a tettes áldozat vagy sem. Az egész kommunista múlt nyilvánvalóan nem az egyházon belül keletkezett. Az egyházi ügynöki tevékenység következménye volt annak, ami az országon belül történt – fejtette ki az országos felügyelő. Próhle Gergely hozzátette, azért szükséges mégis megismerni a tényeket, mert ez hitelesíti azt, amit az evangélikus egyház ma mond.

– Nem politikai babérokra pályázunk, és nem kívánunk ebből semmiféle tőkét kovácsolni, de erkölcsileg és egyháztörténetileg fontosnak tartjuk, hogy szembenézzünk a múlttal. Az ítékezés azonban nem a mi dolgunk. Akik az ártás szándéka nélkül maguk is áldozattá váltak a szervezés kapcsán, és nem tudtak nemet mondani, azok abszurd módon ennek az egyháznak a túlélését



segítették elő. Éppen ezért nem lehet általánosítva „ügynöközni”. Különbséget kell tenni az egyes püspökök tevékenysége között. Irgalommal, megbocsátással és az egyház iránti szeretettel kell a tényfeltáró munkát végezni, és az érintettekhez viszonyulni. Az igazság feltárása mellett a kiengesztelődés gesztusa a dolgunk.

Fodor

A Dévény-módszer igazi Hungarikum



Dévény Anna gyógytornász, művészi torna-szakedző fél évszázada a gyógyításban végzett áldozatos munkáját a Magyar Érdemrend Középkeresztjével ismerték el. Módszere, a Dévény Speciális manuális technika-Gimnasztika Módszer (DSGM) igazi Hungarikum.

– 57 éve kezdte a munkát, 35 éve gyógyít, 22 éve létrehozta a Dévény Anna Alapítványt, amelyet vezet. 16 éve tart speciális

tréninget a Magyar Állami Operaház balettegyüttese számára, maradék idejében kiadásra váró könyvét írja. Számított

ekkora sikerre, ilyen eredményekre, amikor belevágott?

– Sejtelmem sem volt. Néha ma sem értem, hogy kerülök én ennek a közepébe. Keserves, lábnyomok nélküli, mégis gyönyörű úton járok. Keserves, mert „kilógok a sorból”, gyönyörű, mert segíteni tudok.

Fodor Erika

Korán érnek a mai gyerekek

Korábban érnek a mai gyerekek az ötven évvel ezelőtti születteknél. Ez mind biológiai, mind pedig kulturális okokra visszavehető. Makai Gábor klinikai szakpszichológus szerint a szülők felelőssége, mit engednek meg csemetéiknek, és mit nem.

Egyre korábban és gyorsabban kezdenek érni a mai kisgyerekek és kamaszok. Bárki, aki az utcán végigmegy, beleütközik olyan 10-12 éves lányokba, fiúkba, akik rá nézésre nyugodtan mondhatnák magukat 2-3 évvel idősebbnek. Makai Gábor klinikai szakpszichológus ezzel kapcsolatban a Helyi Témának elmondta: a média egyre nagyobb térnyerése hozzájárul ugyan a jelenséghez, ugyanakkor főlegesen lenne egyedül a tömegtájékoztatást okolni.

– A képernyőn bemutatott világsztárok egyfajta modellként tűnnek fel a gyerekek szemében. Szívesen járnának hasonló ruhákban, kopintják őket. Az már a társadalom és a szülők döntése, mennyire tolerálják, hogy a gyerekek olyan embereket, esetleg más gyermekeket sztárolnak, akik alapvetően rossz példát mutatnak. A teljes tiltás ugyanúgy árthat,



mint az engedékenység. Természetes, ha egy kislány ki szeretné próbálni a sminkkészletet, de ha teljesen kifejezve szeretne bemenni az iskolába, az már nyilván nem helyes – mondta Makai.

– Egyértelműen megfigyelhető az evolúciós változás. A gyerekek ugyanis biológiai értelemben is hamar kezdenek érni. Ha egy kislány azt tapasztalja, hogy osztálytársai már fejlődni kezdtek, de rajta még ugyanaz nem látható, szorongani kezd. Ezen pedig leginkább a biztonságos szülői háttér segíthet.

KK

TeSzedd! akció idén is

Májusban ismét tavaszi nagytakarításba kezd az ország a TeSzedd! akció keretében, amely ma hazánk legnagyobb önkéntes mozgalma. A negyedik alkalommal megszervezett szemégyűjtési programhoz már több ezren csatlakoztak, és továbbra is nyitott a lehetőség, hogy bárki saját csapatot alakítson egy helyszín megtisztítására.



– Azért szervezzük meg ezt a mozgalmat minden évben, hogy közösen megtisztítsuk szűkebb-tágabb környezetünket. Azt is szeretnénk, ha minél több ember kifejezésre juttatná a benne rejlő igényt a tisztaságra és felhagyna a szeméttel. Hiszen ha a kukába kerül a szemét, akkor nincs mit összeszedni. Emellett az is a célunk, hogy minél többen ráérezzenek az önkéntesség ízére – áll a szervezők felhívásában.

Idén először három nap közül is választhatunk, május 9-én, 10-én vagy 11-én is csatlakozhatunk a programhoz. Az akció helyszínei folyamatosan bővülnek, és bárki kezdeményezheti új találkozási pont, megtisztítandó terület kiválasztását a teszded.hu honlapon keresztül. A programon részt vehetünk egyénileg vagy akár saját csapatot is összeállíthatunk. A takarításhoz szüksé-

ges eszközöket a szervezők biztosítják.

Az idei akció során arra is lehetőség nyílik, hogy a középiskolás diákok a TeSzedd! keretében teljesítsék az 50 órányi közösségi szolgálat egy részét, ami a 2016-ban érettségizők számára a bizonyítvány kiadásának feltétele lesz. Az akció során öt óra közösségi szolgálatot lehet elismertetni, ebből egy óra a felkészítésen, három óra a szemégyűjtésben és egy óra az akció utáni értékelésen való részvételen.

A TeSzedd! ebben az évben nemzetközi porondon is bemutatkozik, hiszen Magyarország csatlakozik vele a „Let's Clean Up Europe!” elnevezésű összeurópai kezdeményezéshez, amelynek keretében május 10-én a kontinens 28 országának polgárai töltik majd a napjukat szemétszedéssel.

FM

Ha a légtornász lezuhan, a zene szól tovább

Hagyományos artistaszámokat mutatnak be a Fővárosi Nagycirkusz legújabb, nyár végéig látható műsorában, a Circus Classicusban. A porondon tigrisidomár, lovak, magasdróton és halálkeréken egyensúlyozó akrobaták, illetve a kupolára rögzített kapaszkodókon a lábfejjel – biztosítókötél nélkül – sétáló pókember szórakoztatja a közönséget. A zenekari emelvényen Maka Attila karmester dirigál. A trombitaművész hét éve irányítja az intézmény zenekarát.

Több mint húsz éve dolgozik a világ különböző cirkuszaiban Maka Attila, a Fővárosi Nagycirkusz karmestere. A cirkuszi zenészmesterség ugyanannyira dinasztikus, mint az artistaszakma, Attilának mégis kívülről érkezett. Adódott egy lehetősége, ő pedig élt vele. Ma már szinte el sem tudja képzelni az életét a porond látványa, a lovak illata és a reflektorok fénye nélkül, pedig gyerekkorában alig-alig vitték szülei cirkuszba.

A zenekarvezető kifejtette: a cirkuszi zenészeknek a legkülönbözőbb műfajokban kell játszaniuk, amire nem mindenki képes. A modern slágerek zenekari átírataitól



kezdve a komolyzenén át az operettig minden megtalálható a repertoárban. – Az artisták leggyakrabban a zenével kapcsolatban is konkrét elképzeléssel érkeznek a cirkuszba. Én mint karmester elviekben beleszólhatok a kisérozene kiválasztásába, de nem mindig élek ezzel a joggal. Egy veszélyesebb mutatványnál kifejezetten kockázatos lenne eltérni az akrobata által megszokott ritmusoktól, hiszen, ha mutatvány közben kiköppen, az akár az életébe is kerülhet – mondta Attila, aki már átél

néhány komolyabb balesetet, ám ezekről nem szívesen beszél.

– Nekem és kollégáimnak, bármi is történjék a manézsban, mindig ébernek kell maradnunk. Ha egy artista lezuhan a magasból, akkor sem hagyhatjuk abba a zenét, hiszen ilyen helyzetben a csend fokozza a pánikot a nézőtérben. Mi tehát játszunk tovább, majd, ha a fülesemen keresztül utasítást kapok rá, elkezdjük a következő számot.

Maka szerint semmi kivétel nincsen abban, hogy a cirkuszban már nem minden

művész használ élőzenét. – Változnak az idők. Bizonyos szerzeményeket, filmzenéket egy nyolctagú zenekar nem is képes eljátszani. Örömteli, hogy a magyar artisták még külföldön is szívesen dolgoznak magyar zenére, de a tapasztalataim szerint egy német vagy olasz zenekar sosem képes úgy előadni egy csárdást, mint azt kellene. Olyan ez, mint a gulyásleves: lehet, hogy az osztrákoknak ízlik a bécsi étteremben kínált, de nekünk biztosan nem.

KK

Klein Dávid a Mount Everest tetejére készül

Klein Dávid oxigénpalack nélkül kíséri meg a feljutást a Mount Everest 8848 méteres csúcsára. Hét évvel ezelőtt kétszáz méter választotta el a sikertől, ám biztonságuk érdekében visszafordultak társával. Úgy tartja, a sikeres expedíció a befejezett, amiről itthon ő maga személyesen számolhat be. A SPAR Everest Expedíciónak néhány külföldivel csapatot alkotva vág neki.

– Van-e bármilyen kabala, amit magával visz az útra?

– Garfield velem tart egy apró plüss formájában, de nincs igazán babonám. Van egy nyakláncom, amit egy buddhista szertartás keretein belül kaptam. Ezt a rituálét mi nyugati mások is tartjuk. Mikor a hegy lábához érünk, illik megkérdezni a hegyet, rálephetsz-e a lejtőire. Egy láma által celebrált szertartás végén a nyakunkba kötnek egy ilyen madzagot, amit nem szabad levenni addig, amíg magától le nem esik.

– Szavaiban a nagymértékű tisztelet köszön vissza, nem is meghódítani megy a csúcsot?



– Igyekszem az emberekben tudatosítani, ez nem hódítás, illetlenség így beszélni róla. De nem is ilyen érzés van az emberben, mikor feljut a legtetejére. Az az érzésem volt eddig nyolcezer méternél magasabb csúcson, hogy ezért kökeményen meg kellett dolgoznom, és most a hegy ezért megengedi, hogy egy nagyon kis

időt eltöltsék rajta. A létezés határán vagyok, nem úgy érzem magam, mint egy hódító.

– Korábban úgy tervezté, 2015-ben vág neki az útnak, mégis elindul április hatodikán. Nem üthet vissza, hogy egy évet rövidült a felkészülésre szánt idő?

– Novemberben már tudtam, hogy lesz Everest Ex-

pedíció. Ez öt hónap, ami nem is olyan rövid. De akkor is készültem már egy idei időre. Az igaz, hogy intenzívebbé kellett tennem az edzésmunkát, és behúzni a szervezésbe. Mivel azonban nem ez az első ilyen vállalkozásom, rutint szereztem, már könnyebben elboldogulok például a nepáli bürokráciával vagy csomagfeladással.

Somogyi Szilárd: Szabó Magda úgy vélte, megérdemlem a „lányát”

200. alkalommal játszották április 9-én a budapesti Thália Színházban az Abigél című musicalt. A Szabó Magda világhírű regényéből készült zenés darab rendezője, Somogyi Szilárd anekdotázott lapunknak a kerek szám alkalmából. A beszélgetés során elmesélte, hogyan sikerült meggyőznie Szabó Magdát arról, hogy neki adja a darab jogait, hogyan sikerült átvernie a darab zeneszerzőjét, valamint azt, hogy kit is játszik valójában Csonka András az előadásban.



Vannak olyan darabok, amelyek már akkor legendákká válnak, amikor másorra tűzik őket. Az alapanyag adott volt, hiszen generációk nőttek fel Szabó Magda könyvén. Ehhez a csoporthoz tartozik Somogyi Szilárd rendező is, aki korábbi társulatának „nőuralma” – sok lány szereplője van – miatt vette hosszú évekkal ezelőtt a fejébe, hogy színpadra adaptálja a darabot, és megkereste Szabó Magdát, aki legendásan nem szerette kiadni a történeteit színházaknak.

– Amikor találkoztam Szabó Magdával, szépen mosolyogtam rá, de végül „csak” az Álarcosbál című művét adta, amit egy évvel később be is mutattunk a Fővárosi Művelődési Házban. A premier után döntött úgy Magda néni: megérdemlem, hogy megkapjam a „lányát”, vagyis az Abigélt – árulta el lapunknak Somogyi Szilárd.

Az előkészületek közel másfél évig tartottak. Az író-nőnek a darab nagy részét még meg tudta mutatni a rendező személyesen. A darab készülése alatt Szilárd kicsit úgy érezte magát, mintha ő lett volna a 3. B osztályfőnöke. Ennyi csacsogó lányt féken tartani nem volt egyszerű feladat, és mint mondta: néha egy icipicit fel is kellett

emelnie a hangját, mint egy szigorú osztályfőnöknek. A bemutató előtt szerveztek egy teadélután, ahol több fontos és meghatározó pillanatnak lehetett szem- és fültanúi a résztvevők. – Örök emlék marad, hiszen ezen a napon Szendy Szilvi és Zsurzs Kati között barátság szövődött, mivel mind a ketten ugyanazt a szerepet játsszák a darabban és tudom, hogy azóta is rendszeresen követik egymás munkásságát. Hatalmas megtiszteltetés volt számomra az azóta elhunyt Garas Dezsővel találkozni, aki a filmben Kőnig tanár úr volt – emlékezett Somogyi Szilárd.

A szereposztás igazán impozánsra sikeredett, hiszen olyan nagyjúk mondtak igent a megkeresésre, mint Udvaros Dorottya, Balikó Tamás vagy Csonka András. – Csonka András, aki talán ekkor méretődött meg először egy igazán drámai szerepben, ragyogóan helytállt. Vicces, hogy a mai napig keverik az emberek Georginát és Abigélt. Sok rajongója kérdezte Banditól, hogy kit fog játszani, mire mindig rávágta, hogy Abigélt. Mindenki értetlenkedve nézett, de ő hajthatatlan volt, ami érthető, hiszen Abigél nem más, mint Kőnig tanár úr.

Kovács Szilárd

Bodrogi: Jó kérdés, hogy mi kell a magyaroknak

Újra összeült a Nemzeti Művész Klub. Az átlagosan kéthavonta megrendezett beszélgetéssorozat mostani apropója a kortárs és a modern művészet összehasonlítása volt. A Nemzet Színésze, Bodrogi Gyula szerint a szokásos képletek felrúgása manapság modernnek számít, de szerinte a közönség sincs teljesen tisztában azzal, hogy mire is van szüksége.

Szomorú jövőképet vizionáltak a Nemzeti Művész Klub legutóbbi beszélgető tagjai. Az alapítók között szerepel Bodrogi Gyula is, aki a felvetett kérdésre, miszerint mi az, hogy kortárs, és mi az, hogy modern, egy régi filmet megidézve válaszolt. – A klasszikus képlet a $2 \times 2 = 4$. A magukat kortárs vagy modern szerzőknek, rendezőknek vallók szerint az is elfogadott, ha 2×2 néha 5. Ez modern vagy hülye, ki tudja? És talán ez a két típus gyakran hasonlít – összegezte véleményét a maga humoros stílusával a színész.

A 80 éves színművész szerint a közönségnek sincs könnyű dolga, mivel annyira átalakult a színházi élet, hogy nehéz eldönteni és kitalálni, hogy hova is menjünk. – Jó kérdés, hogy vajon mi kell a magyaroknak! Ezt az alkotók sokszor egymás között döntik el. Vegyük csak a komikusokat. Nézttem mostanában ezeket a stand up műsorokat, és 15 perc után sem tudtam nevetni rajta. Na, látják, ez is modern! És ki az, aki meg tud a mai napig nevetetni? Egyértelműen a Hofi!



A beszélgetés végén a színész szinte teljes bizonyossággal állította, hogy az általa és publikuma által nagyra tartott színházi kultúra hamarosan újra térhódítást nyer. – Biztos, hogy visszajön a klasszikus! Erről mindig az jut az eszembe, amikor hosszú évekkal ezelőtt vettem egy farmernadrágot. Az édesapám meglátta és csak annyit kérdezett: „Öcsi, és ezt te hordod?”

Kovács Sz.

Végre nem a testéért kap munkát

Dobó Kata végre okos nő lehet! Tévés munkáját maga mögött hagyva sokkal tudatosabban készül megválogatni a szerepeit a 40 évesen is bombaformában lévő színésznő. Elmondása alapján kifejezetten örül a korának munka szempontjából, mert végre nem a testi adottságai miatt kap szerepet.

A Hacktion című sorozat pszichológusnő karaktere hatalmas megtiszteltetés volt Dobó Kata számára, mivel egy rendkívül profi és jól összeszokott stáb tagja lehet a forgatáson. – Egy olyan kriminálszociológust játszom, aki a nyomozás „okosabbik” felét hivatott képviselni. Ebben a szerepben nagyon örülök a koromnak, és az az imázs, amit kialakítottak rólam a pályafutásom során, talán egy kicsit más lesz. Talán szerencsém lesz, és a jövőben a gondolkodó nő kategóriájába tartozó szerepek találhatnak meg.

Persze a színésznőt nem csak a testi adottságaiért kedvelik a moziba járók, hiszen az utóbbi években olyan filmeket vitt sikerre a nevével, mint a Szabadság, szerelem vagy a Csak szex és más semmi. Kata viszont sokkal szívesebben emlékszik vissza egy kisebb és sajnos nem túl nagy sikert aratott filmjére.

– A Halálkeringőt nagy lehetőségnek tartottam, mert hoztam azokat a szerepeket közelebb állnak, ahol nem a külsőm do-

minál. Örültem neki, hogy újra Kern Andrással forgathattam, de most nem a szeretőmként, hanem egy nagyon morbid apa-lánya kapcsolatot hozhattunk létre a rendezővel. A rendező, Köves Krisztián Károly megkeresésében az volt a szimpatikus, hogy nem azokkal az előítéletekkel állt hozzám, mint mások.

Mióta kislánya, Szofi megszületett, a színésznő kevesebb filmes munkát vállal. Próbálja megtalálni a megfelelő egyensúlyt a munkája és a magánélete között. – Mostanában nem vagyunk nagyon elkényeztetve a szakmában, úgyhogy nem válogatok a feladatok között a gyerekeim miatt. Ha havonta kapnék 5-6 felkérést, az teljesen más lenne. Egy-két eset kivételével mindent elvállaltam az eddigiekben, de mint mondtam, mi, színészek, nem vagyunk abban a helyzetben, hogy válogassunk. Szerintem nagyon büszke lehetek arra, amit az én nevem jelképez a mozilátogatók számára.

K. Sz.



Gesztesi Máté: Színész lennék?

A Jóban Rosszban szereplője ugyan az ország egyik legnépszerűbb sorozatában látható nap mint nap, valamint színpadon is játszik, mégis azt mondta lapunknak: nem tartja magát színésznek. A Nagy Duettben is megfordult Gesztesi Máté, naponta edz, hogy bírja a próbák megterheléseit.

Estéknként Gesztesi Máté is feltűnik a Jóban Rosszban csapatában. Gesztesi Károly fia a Helyi Témának beszélt vágyairól. – Az ember sok mindent szeretne, elképzel az életével kapcsolatban, de általában csak akkor vág bele, ha rá van kényszerítve. Nekem ilyen volt az éneklet. Mindig gondoltam rá, de csak a Nagy Duett alatt kezdtem el vele tényleg foglalkozni. Ráadásul ez volt aztán az igazán mély víz a számomra.

Maximalistának tartja magát, de az, hogy színész lenne, nem tartja helyes megnevezésnek, hiszen például nincs is ez irányú végzettsége. – Nem játszom régóta színpadon, ez is egy véletlen műve, valahogy úgy fogalmaznék, hogy ezzel keresem a kenyeremet. Énekes meg végképp nem vagyok attól, hogy párszor énekeltem. Szüleim szokták mondani, hogy nincs színpadi, musical- meg filmszínész, csak színész van, meg „nemszínész”. Minden műfajban ki kell fejezni a



gondolatokat, meg kell élni valamit. Ez lehet egy zenés show-műsor meg egy Gorkij-darab is. Mindegyiknek a mélyére kell menni, és meg kell teremteni belülről, aztán csak az a kérdés, melyik hogy sikerül. Erre törekszem én is mindenhol, aztán majd meglátjuk, mire elég a személyiségem.

Molnár Attila



Békéscsaba belváros-rehabilitációja, II. ütem

Ismerje meg a fejlesztési elképzeléseket és mondja el véleményét!

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata projektjavaslatot nyújtott be a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség NKft-hez (DARFÜ) a Békéscsaba belváros-rehabilitáció II. ütem megvalósítására, amely a Kormány 1209/2014. (IV. 1.) Korm.-határozata szerint kiemelt projekt.

A Dél-alföldi Regionális Operatív Program 2011–2013-as Akciótervében 740 000 000 Ft elszámolható közkiadás az önkormányzat és a támogatásban részesülő partnerek projektelemének megvalósítására biztosított összeg.

Folyamatban van a részletes projektjavaslat kidolgozása, amely az alábbi projektelemeket tartalmazza:

Önkormányzati beruházásban megvalósítandó projektelemek:

1. Andrassy út fejlesztése a Mednyánszky és Jókai utca közötti szakaszon

A projekt keretében megvalósul az Andrassy út tervezett szakaszának rekonstrukciója, ennek eredményeként új forgalmi rend alakul ki.

A gépjárműforgalom hatékony elvezetését biztosítja az engedélyes terv szerinti közlekedési létesítmény, amely az útépitési feladattal együtt jelzőlámpás csomóponti csatlakozást, átalakítást tartalmaz.

Az új forgalmi rend kialakítása a jelenlegihez képest azt eredményezi, hogy a Gyóni Géza utca irányából a Jókai utca felé az Andrassy utat egyirányúsítják, és az átépülő jelzőlámpával erről az útszakaszból a csomópont minden irányába ki lehet hajtani. A gépjárműforgalom számára új aszfalt kopórtelegű felület készül, de kerékpáros közlekedési sávot és parkolóhelyeket is kialakítanak új térkő burkolattal, és taxiállomás létesítésével. Új, kiselemes térkő burkolatok készülnek a gyalogos útfelületeken az utca mindkét oldalán.

A megváltozott forgalmi rendhez és a korszerűsített közlekedési felületekhez igazodóan átépül, korszerűsítésre kerül az utcaszakasz közvilágítása is.



„U” alakú épület előtti tér

2. A Korzó téri szökőkút és tér rekonstrukciója a Mednyánszky utca csatlakozó részének felújításával

A projektelem megvalósításával a köztér (Korzó tér) rehabilitációjára kerülhet sor, ennek a térnek súlyponti eleme a szökőkút.

A rekonstrukciós munkák meghatározó feladata a szökőkút felújítása és ehhez csatlakozó felületek kialakítása, felújítása (kerti utak, park növényzete).

A szökőkút meglévő medencéje új burkolatot kap és új vízgépészeti rendszer készül. A szökőkút vízképe is megújul, hogy még vonzóbb legyen pihenésre, kellemes időtöltésre.

A felújítás célja a környező lakóépületekben élők, valamint az Andrassy úton és környezetében közlekedők számára kulturált, kellemes pihenőhely kialakítása és egyidejűleg a tér határoló épületeiben működő üzletek bekapcsolása a terület forgalmába.

A növénykasztrákba virágok, illetve pázsit és ligetes fák kerülnek, így a tér levegőssé, átláthatóvá válik. Körívből elhelyezett padok, és a napozósékek komfortját nyújtó fa stéggpad biz-

tosítja majd a kellemes időtöltést a medence partján. A térre 2 db akadálymentesen használható, vandálbiztos nyilvános vécé elhelyezését tervezik.



A Korzó tér látványterve

3. A Knézich Károly utca útburkolat-építése

Ez a belváros egyetlen, szilárd burkolat nélküli, sáros utcája, amely az építési engedély határozat szerint teljes utcahosszban aszfaltburkolatot kap. A lakóútként nyilvántartott, jelenleg burkolatlan szakaszokat is tartalmazó utcafelület egységes, új aszfaltburkolatú lesz. Az utca két oldalán a járdát is felújítják.

4. Az ügyfélszolgálati iroda udvarának rekonstrukciója (Szabadság tér 11–17.)

A felújítás után az udvar a pihenőkert funkciót erősítve biztosíthat megfelelő környezetet rövid pihenésre, felfrissülésre, amelyet az ügyfelek, illetve várakozó hozzátartozóik, az udvarról nyíló képzési, oktatási intézményben a hallgatók is élvezhetnek. A megújuló belső udvar területe továbbra is parkolóként funkcionál a dolgozók és ügyfelek részére. A város közparkolóival szemben ez a parkoló csak hivatali időben van nyitva, ügyfelek számára. Sajátságos a szomszédos területen lévő (fő)posta parkolójával fennálló átjárhatóság, amely a fejlesztés megvalósulása révén műszakilag megfelelő színvonalon megőrizhető. A posta-parkoló funkcióját tekintve szintén a nyitvatartási időhöz kötött, céltartozan az ügyfelei részére áll rendelkezésre.

5. A Csaba utcai kerékpáros-gyalogos közlekedési felület kialakítása és a Nagy Imre tér rekonstrukciója

A projektelem megvalósulásával a területen tervezett kerékpárút/kerékpáros „felület” hálózat egy további eleme teljesül, amely a kerékpárral közlekedők biztonságát növeli, párhuzamosan biztosítva a gyalogosok számára is a biztonságos közlekedési felületet.

A rendelkezésre álló építési engedély határozat szerint a kerékpárosok közlekedésére kijelölt felület a Nagy Imre téren, annak egyik szélén áthaladva csatlakozik az Irányi utcán az I. ütemben kialakított kerékpáros-átvezetéshez. A burkolatfelületek újjak lesznek, a területhez tartozó zöld felületeket is felújítják a következők szerint:

- Mednyánszky, Kinizsi utcán kiemelt gyalogjárda – kerékpárút átvezetések.
- A teljes szakaszon gyalogjárda-kerékpárút kialakítása.
- A Csaba köz egyirányúsítása azért, hogy itt is ki lehessen alakítani gyalogjárdát és kerékpárutat.

A Nagy Imre tér használatát tekintve ünnepek helye, közéleti, ünnepi rendezvénytér. A projektelem területe fizikailag átfedésben van a Csaba utcai kerékpáros-gyalogos közlekedési felülethez tartozó területtel, ezért annak ellenére, hogy használatát, funkcióját tekintve teljesen eltérő, a területek fizikai kapcsolata miatt indokolt azok felújításának egyidejű megvalósítása. A tér a közelében található általános és középfokú oktatási intézményekben tanuló fiatalok és a környező szórakozóhelyekhez érkezők kedvenc találkahelye, emellett közéleti

rendezvények színtere, a tér névadójának itt elhelyezett szobra koszorúzási ünnepélyek megtartására szolgál helyszínül. A téren keresztül kerül kivezetésre a Csaba utca az Irányi Dániel utca felé, ezen a felületen a burkolat át lesz alakítva úgy, hogy – a kerékpárút biztonságos átvezetését is biztosítva – a meglévő térhez és a Csaba utcához is illeszkedjen.

A projekt tervezett kezdése 2014. második fél év, befejezése 2015. év közepe.

Gazdasági szereplők által megvalósítandó projektelemek:

■ Beruházó: Csaba Center Szerviz Kft.

A „Belvárosi Kereskedelmi és Szolgáltatóház” projekt keretében egy háromszintes épület felépítése valósul meg a Csaba Center mögötti területen. Az épület földszintjén bemutatótermet, illetve kereskedelmi és szolgáltatóegységeket alakítanak ki az igények függvényében.

■ Beruházó: Szökőkút Ingatlanhasznosító és Forgalmazó Kft.

A tervezett fejlesztés az ingatlan (Cafe One) teraszának idényjellegű, speciális lefedettségének biztosítása, amellyel lehetővé válik, hogy a jelenleg vendéglátó-ipari egységként üzemeltetett üzlethelyiség vendégei a késő őszi, téli és a kora tavaszi időszakban egy zárt télikert kényelmében élvezhessék a vendéglátóhely által nyújtott szolgáltatásokat.

■ Beruházó: Építészeti és Mérnöki Műhely Tervező és Lebonyolító Kft.

Az Andrassy út 10. fszt. 1. szám alatt található ingatlanon vendéglátóegység kialakítása, üzemeltetése. A vendéglátás célja, hogy a békéscsabai sétálóutcán a nap minden időszakában az időszaknak megfelelő kínálatot lehessen vendéglátó szolgáltatást nyújtani. Ennek megfelelően reggel reggeliző kávéház jellegű, a déli órákban gyorsétkezdéje jellegű, a délutáni és esti órákban kávéházi jellegű szolgáltatás nyújtása a cél.

■ Miniprojektek és a „soft” programok bemutatása

- Programalap: Új közlekedési kultúra a belvárosban, avagy legyen mindig biztonságban. – Bűnmegelőzés és közbiztonság erősítésével kapcsolatos képzési, szemléletformáló programok, marketingakciók kötelező partnerségben a területileg illetékes rendőrséggel.
- Programalap: Miénk itt a Tér – civilek tematikus bemutatkozása a megújult közösségi tereken: Egészség Tere; Természet Tere; Művészetek Tere.

Soft 1. Viharsarki Gasztronómia – a helyi identitástudat erősítése, hagyományok ápolása és gasztronómia (Csabai kolbász) bemutatkozása a megújult közösségi tereken. Soft 2. Zöldülj Város, avagy Tegyük Együtt a Zöld Békéscsabáért – a lakosság környezettudatosságának fejlődését elősegítő programok a megújult belvárosban.

■ Városi térfigyelő rendszer bővítése

Békéscsaba város a belváros rehabilitáció I. ütem keretében már kiépített térfigyelő kamerarendszert. A térfigyelő rendszer bővítése 8 db mozgatható kamerát tartalmaz, illetve a hálózat kiépítését. Kamerák helye: Andrassy út a Csaba Centerig, Nagy Imre tér, Csaba utcai kereszteződések. A rendszer a kiépítése után a későbbiekben bővíthető további kameraállomásokkal.

A kiépítés tervezett befejezése: 2015. június 30.

Véleményét a varosfejleszt@bekescsaba.hu címre küldheti el.

Pálffy Margit a Lencsésin

Április 11-én emlékezünk meg a költészet napjáról. Azt sokan tudják, hogy ezen napon született József Attila, azt viszont talán kevesebben, hogy 1900-ban, ugyancsak április 11-én látta meg a napvilágot Márai Sándor. A Lencsési Pódium Esteken, a költészet napja alkalmából az ő műveiből összeállított műsort tekinthették meg az érdeklődők *Pálffy Margit* előadásában.

A közösségi házban *Takács Péter*, az intézmény vezetője köszöntötte a megjelent vendégeket, majd *Pálffy Margit* lépett fel a Szindbád hazamegy című, Márai Sándor költeményeiből összeállított önálló estjével. *Pálffy Margit* múlt év elején, a magyar kultúra napján Latinovits Zoltán emlékére idézte meg átütő erővel a közösségi házban, most, a költészet napja apropóján ugyanolyan hévvel szólalt meg tőle Márai költeményei.



Hömpölygött a versfolyam

Huszonnégy órán át szavaltak Csabán



Vantara Gyula díszvendége Szántó Tamás volt

Nem lehetett nem észrevenni, hogy városunk méltó módon emlékezett meg a költészet napjáról, hiszen az utcán is hallani lehetett április 10-11-én a verseket. Az Ibsen Ház előtt hangszórók közvetítették a 24 órás versfolyam eseményeit.

A monstre programot *Seregi Zoltán*, a Jókai színház igazgatóhelyettese nyitotta meg, akitől megtudtuk, hogy az idei versfolyamon részt vesznek fogyatékkal élők, szlovák nyelven, és *William Shakespeare* születésének 450. évfordulója kapcsán angol nyelven is szavalnak – ahogy ezt később hallhattuk is.

Az esemény házigazdái Békés megye közéleti szemé-

lyiségei, művészek, élsportolók voltak, akik vendégeket is fogadtak, így több mint ötszázan vettek részt az egy napos eseményen. Az induláskor *Seregi Zoltán* és *Liszi Melinda* színművész házigazdaként nyitotta meg az eseményt, díszvendégük *Kiss Tibor*, Békéscsaba alpolgármestere volt. Nem sokkal ezután *Baran Ádám*, a Linamar-Békéscsabai Röplabda Sportegyesület

elnöke vette át a házigazda teendőit, díszvendégei a Linamar-Békéscsabai Röplabda Sportegyesület magyar bajnokcsapatának tagjai, *Soós Nikolett* és *Gyenge Andrea* voltak.

Másnap a házigazdak között ott volt *Vantara Gyula* polgármester is, őt követte díszvendége, *Szántó Tamás*, az Aut-Pont Alapítvány elnöke, majd az Esély Pedagógiai Központ kisdíákjai léptek színre. A versfolyamot *Farkas Zoltán*, a megyegyűlés elnöke és vendégei zárták.

Gajdács Emese

Jegyzet

Köszönöm, anya!

Aaanyaaa, aaanyaaa!!! Anya, a macimat akarom! Anya, most úgy meséld, hogy...

Anya, ha ez a fogam is kiesik, akkor már nagylány leszek? Anya, léééegyszi, azt a mintás iskolatászkát. Anya, ugye megvarrod a tündérszárnyamat? Anya, elmehetek veled? Anya, jössz értem? Anya, bejőnnél még egy kicsit?

Anya, ezt hogy kell felvenni? Ebben hogyan lehet járni?

Igazán bízhatnál bennem, anya, nem vagyok már gyerek! Ez az én döntésem!

Miért? Miért?? Istenem, mi lesz velünk?

Anya, ő az igazi! Szeretem, és vele megyek. Persze, hogy látjuk egymást, nem a világ végére költözöm.

Anya, anya, képzeld, anyuka leszek, és igen, te meg nagy! Ne aggódj anya, fiatal vagyok, bírom, és legalább együtt nőnek fel. Mindhárman.

Nem, anya, nincsen semmi baj, csak tudod, a kicsik. Tényleg megtennéd? Csak pár napra, hogy legalább egyszer kialudjam magam.

Bizony, anya, ezt is tudják, pedig még csak ovisok!

Anya, képzeld, ezt rajzolta. Képzeld, ott állt a színpadon. Képzeld, első lett a matekversenyen! Képzeld, kajaktúrázik és biciklitúrázik.

Igen, felvették őket, sokat kell tanulniuk, de ügyesek!



Csak sírd ki magad nyugodtan! Tudom, hogy fáj, és tudom, hogy őt nem pótolhatja senki! Nekem is hiányzik! Nagyon!

Képzeld, anya, szerelmes! Nem, anya, még nem nőül meg, de majd annak is eljön az ideje.

Anya, mi történt? Mi van veled? Anya, kérlek, ne add fel! Segítünk. Erős vagy, biztos lábra állsz még!

Látod, milyen szépek a fák? Tudom, hogy könnyen megbotlasz a háromágú botoddal, de kerekesszékekkel kirándulhatunk!

Csak énekelj nyugodtan, anya! Nem baj, ha elcsuklik néha a hangod! Igen, biztos ott leszel az unokáid esküvőin. Hogy mi ez? Ja, csak egy csokor virág! Boldog anyák napját, és mindent köszönök, anya!

Mikóczy Erika

Bárka irodalmi est

Dr. Elek Tibor irodalomtörténész, a Bárka főszerkesztője és a szerzők nemrégiben mutatták be a Bárka idei második számát a múzeum Jankay-Kolozsváry-Tevan Gyűjteményében.

A lap négy írásból álló összeállítással köszönti a 70 éves *Sarusi Mihályt*, akinek Falurajz monográfiájából (Jelős napok) közöl részletet, és két kritikát a nemrég megjelent *Kopóirat* című regényéről. Három írással emlékeznek a Holocaust áldozataira. A békési



Szil Ágnes Mindenáron című egyfelvonásosa mellett *Turok Margit* a Jankay-Kolozsváry-Tevan állandó kiállításáról írt tanulmányt, *Ván Hajnalka* pe-

dig Kolozsváry-Stupler Éva művészetéről. Ezt a lapszámot Kolozsváry-Stupler Éva munkáival illusztrálták.

Vándor A.

Kislány a babamentő inkubátorban

Egy kislányt találtak április 16-án hajnalban a békéscsaba Réthy Pál kórház babamentő inkubátorában. Hajnali fél háromkor jelzett a kórház bejáratánál elhelyezett babamentő inkubátor, s a személyzet azonnal intézkedett. A fülkében elhelyezett inkubátorban egy 49 cm-es, 3120 grammos kislányt találtak – mondta el érdeklődésünkre *dr. Baji Sándor* főorvos. A gyermekosztály vezetője kérdésünkre azt is elmondta, a baba nem sokkal a megtalálása előtt születhetett, s bizonyára nem intézményi körülmények között. A lehűlt, ellátatlan csecsemőt azonnal



a gyermekosztályra vitték, ahol megkapta a szükséges kezeléseket. A kórházban a

kicsi lány egyelőre a *Csabai Bernadett* nevet kapta.

G. E.

Párhuzamfeszegető

Ale Ildikó szegedi festőművész *Párhuzamok* című kiállítását Gyarmati Gabriella művészettörténész nyitotta meg a közelmúltban a Csabagyöngye Kulturális Központban. A kamaratárlat négy költő, *Tóth Árpád*, *Weöres Sándor*, *Simai Mihály* és *Szilágyi András* verseihez született.

– Izgalmas folyamat áramlásába kerül, aki megnézi a tárlatot. Menthetetlenül egy olyan intellektuális közegben találja magát, ahol az inspirációt adó versek és a belőlük született képek között saját gondolataival is megteremtheti azokat a bizonyos párhuzamokat – mond-



Ale Ildikó szegedi festőművész

ta a művész, aki a Magyar Alkotóművészek Országos Egyesülete képzőművész tagozatának tagja. Műveivel

országos és nemzetközi csoportos kiállításokon egyaránt szerepel. A tárlat május 14-éig tekinthető meg.

A Munkácsy 170 kiállítás tízezredik látogatója

A fővárosban született, de Békéscsabán dolgozó *Csikós Nóra* lett a Munkácsy 170 kiállítás tízezredik látogatója. A látogatót *Ando György*, a Munkácsy Mihály Múzeum igazgatója köszöntötte ebből az alkalomból, és átadta neki a múzeum ajándékát, kiadványokat és Munkácsy bonbont.



Városvédő Füzetek

A gémes- és artézi kúttól a víztoronyig

Gécs Béla ötlete alapján a Békéscsabai Városvédő és Városszépítő Egyesület a közelmúltban a Városvédő Füzetek sorozat első kiadványaként jelentette meg a Gémes- és artézi kúttól a víztoronyig című összeállítást.

Mint az a kiadást támogató Alföldvíz Zrt. osztályvezetőjének, Rung Attilának előszavából kiderül: házagypótló kötet született, hiszen ennyire teljes körűen még sehol sem dolgozták fel a város ivóvízellátásának előtörténetét. A füzet a sok hasznos és érdekes információ mellett számos archív fotót is tartalmaz. Megtudhatjuk például, hogy ötven évvel ezelőtt, 1962-ben indult meg a város belterületének nagyobb részét átfogó



A füzetet Gécs Béla állította össze

körvezeték megépítésével, és a fogyasztók bekötésével a korszerű, vezetékes ivóvízszolgáltatás Békéscsabán. Gécs Béla összeállítása a kezdetekre emlékezteti az olvasókat, csokorba szedve a vezeték kiépítése előtti két

évszázad legfontosabb ismerteit, jellegzetes képeit.

A füzet kiadását támogatta az Alföldvíz Zrt., ifjú Hankó András és Rung Attila. Írta, szerkesztette és tervezte Gécs Béla.

Gajdács Emese

Az ifjúság parlamentje

VIP-ülés a Csabagyöngyében

A Békéscsabai Diákönkormányzat és a Csabagyöngye Kulturális Központ Patent Diákirodája április 9-én rendezte az idei, tavaszi Városi Ifjúsági Parlamentet (VIP).

A rendezvényt *Pecsénya Edit*, a Szlovák Gimnázium, Általános Iskola, Óvoda és Kollégium igazgatója nyitotta meg. Mint mondta, elismerésre méltó, hogy az itt lévő fiatalok nem restek gondolkodni önmagukról, környezetükről, s az általuk tanúsított jó gyakorlat mások számára is példát adhat. A következőkben Kiss Tibor, Békéscsaba alpolgármestere szolt a jelenlévőknek:

– Közületek sokszor megkeresnek minket ötletekkel, javaslatokkal, s mi minden



Kiss Tibor nyitotta meg a VIP-et

esetben igyekszünk segíteni, intézkedni, mert nagyon fontosnak tartjuk, hogy jól érezzék magukat a városban. Örömmel látom, hogy Békéscsabán pezseg a diákélet, egymást követik a színvonalas események, sok a jó ötlet – hallhattuk Kiss Tibortól, aki kiemelte, hogy nagyon fontos

a városvezetés és a fiatalság közötti kölcsönös kommunikáció, tehát továbbra is várják a jelzéseket, véleményeket, kezdeményezéseket.

Ezt követően a fiatalok szekciókban folytatták a munkát, az őket leginkább érintő témák megtárgyalásával.

Gajdács E.

Kutyakiállítás Pósteleken

A Békéscsabai Ifjúsági és Sportkutyás Egyesület nemzeti CAC kutyakiállítást rendezett a közelmúltban Pósteleken. Mint azt Veres Erikától, az egyesület elnökétől megtudtuk, idén 462 ebet neveztek be a versenyre, mintegy tíz kategóriában.

A Békéscsaba legszebb kutyája címet *Suchné Vastag Hajnalka* bearded collie kutyája kapta, a "Kiállítás legszebb kutyája" cím birtokosa pedig egy orosz agár lett.



Katasztrófavédelmi versenyt rendeztek a diákoknak

Békésszentandrási és mezőkovácsházi diákok jutottak tovább a felmenő rendszerű katasztrófavédelmi ifjúsági verseny országos döntőjébe. A Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság április 15-én tartotta a megmérettetés megyei fordulóját Békéscsabán, a Csabagyöngye Kulturális Központ előtti parkban.



A verseny a kisligetben, az Élővíz-csatorna partján volt

A rendezvényt a zsűri elnöke, *Tóth Tibor* ezredes, megyei igazgató nyitotta meg. A vándorserlegért és a dícsőségért hat általános iskolai és öt középiskolai csapat küzdött, tudásukat a polgári védelem, a tűzvédelem és az iparbiztonság területén mutathatta meg. A diákok az első állomáson elméleti tesztet kaptak, katasztrófavédelmi és viharjelző rendszerrel

kapcsolatos kérdésekkel. A következő hat állomás a gyakorlati feladatoké volt; a versenyzők a vízkárelhárítást buzgárelfogással gyakorolhatták, aztán túlélőcsomagot kellett összeállítaniuk, majd különféle tűzoltási, műszaki

mentési szakfelszereléseket felismerniük. A győzelem ízét általános iskolás kategóriában idén „címvédőként” a békésszentandrásiak, középiskolás kategóriában pedig a mezőkovácsháziak ízelheték meg.

Kölyöksziget a rendőrséggel

Családi program a Csabagyöngyében



Idén is szemügyre vehetik az egyenruhások járműveit a gyerekek

A Csabagyöngye Kulturális Központ népszerű Kölyöksziget elnevezésű rendezvényének vendége lesz április 26-án, szombaton a rendőrség. A hétvégi programon kicsik és nagyok közelről vehetik szemügyre az egyenruhások járműveit, fegyvereit, a résztvevők kipróbálhatják ügyességüket a különféle vetélkedőkön és kerékpáros-tudásukról is számot adhatnak az akadémia pályán.

A Békés Megyei Rendőr-főkapitányság a közelgő rendőrség napja alkalmából állított össze olyan programot, amelyen a gyermekek és felnőttek kísérők megismerkedhetnek

a rendőrség munkájával, eszközökkel és tanulságos vetélkedőkön is részt vehetnek.

Az április 26-án délelőtt 10 órakor kezdődő és 13 óráig tartó rendezvényen egyebek mellett lesz fegyverzetbemutató, kicsiknek futókerékpáros ügyességi verseny, különböző bűnmegelőzési programok, baleset-megelőzési témájú játékok, és jó idő esetén, az Élővíz-csatorna partján lévő sétányon egy rendőrkutya is várja a speciálisan kiképzett ebek iránt érdeklődőket.

Ezenkívül a központ elé kiállított rendőrautóba és rendőrmotorra is be-, illetve felülhetnek a gyermekek. Aki pedig elhozza és bemutatja kedvenc játék rendőrautóját,

egy tombolaszelvényt kap, mellyel sorsoláson vesz részt. A négy legszerencsésebb gyermek tehet egy kört egy igazi rendőrautóval a városban.

A Kölyökszigeten a jó hangulatról a Fülemlé zenekar gondoskodik, a kerékpárral érkezőket pedig a Mezőberényi Polgárőr Egyesület tagjai várják. Ha nem esik az eső, az intézmény melletti kerékpártárolónál díjmentesen ellátják egyedi azonosítóval azoknak a kétkerekűjűket, akik erre igényt tartanak. Szeretettel vár tehát mindenkit a Kölyökszigetre április 26-án a Csabagyöngye Kulturális Központ és a Békés Megyei Rendőr-főkapitányság.

Slágerkocktél a CsaKK-ban

Egy Békéscsabán már régen megfogalmazódott igényt elégíti ki a Slágerkocktél a Csabagyöngye Kulturális Központ. A középkorostálynak havi rendszerességgel rendeznek táncesteket, ami április 12-én is sokakat vonzott.

Az esemény érdekes lehet a társastáncal komolyabban (akár versenyzőként) foglalkozóknak éppúgy, mint az egyszerűen csak zenés-táncos kikapcsolódásra vágyóknak. A Slágerkocktélön örökzöld dallamokat, világlágerket hallhattak a vendégek, mindezt élőzenével, amit a megyszerte jól ismert Torony Band zenekar szolgáltatott. A Békéscsabai Társastánc Klub táncosainak nyitótáncát követően a párukkal, vagy kisebb-nagyobb társasággal érkezők voltak a parkett.

A TAVASZ, AMIKOR TE IS BRINGÁRA ÜLSZ.

CRITICAL MASS
2014.04.27. BIKKLIS FELVONULÁS

START 17:30 BÉKÉSCSABA, MALOM-TÉR BRINGÁRMELES 18:00 SZENT ISTVÁN-TÉR
ELŐTTE 14:00-TÓL BEMELEGÍTŐ BRINGATÚRA (40km), INDULÁS A MALOM-TÉRRŐL

www.csabagyongye.hu csabagyongye@gmail.com

Sportgála Békéscsabán

Gyaloglók és futók a Csaba Centernél

Gyaloglók és futók, igazoltak, amatőrök, iskolák, családok és cégek csapatai versenyezhetek április 13-án a Buda-Cash Békéscsabai Atlétikai Club szervezésében zajlott 35. Nemzetközi Sportgálán és Magyar Super Liga Versenyen a Csaba Centernél.

– Békéscsaba nemcsak diákváros, hanem sportváros is: sportolónk kiemelkedő eredményeket érnek el a legkülönbözőbb sportágakban. Büszkék lehetünk atlétáinkra, és elismerésre méltó az a munka, amelyet az atlétikai klub végez – mondta a verseny fővédője, Kiss Tibor alpolgármester.

A versenyre eljött Mérei László volt szövetségi kapitány és Csoma Ferenc, a MASZ állóképesség szakági referense is, aki hangsúlyozta, hogy a Buda-Cash Békéscsabai Atlétikai Club komoly bástyája az atlétikai szövetségnek.

A sportgálához városi egészségprogram (fővédnök



A gyaloglók mezőnye a Jókai utcán

dr. Fábrián Ágnes és dr. Ferenczi Attila) és egyéb programok is kapcsolódtak, volt például vércukorszint-mérés, tanácsadás, sakkszimultán, sport- és művészeti bemutató, de a Csabai Állatvédőkkel és a Kemény Gitárklubbal is találkozhatott a közönség.

A versenyen a Buda-Cash Békéscsabai Atlétikai Club gyaloglói közül Kovács Barbara a felnőtt ob ezüstérme mellé megszerezte az U23-as bajnoki címet, Lengyel Marianna pedig egyéni csúccsal

a felnőtt 4. helyezést megkapta az U23-as bajnokság ezüstérmét. A gyermekversenyben Marton Balázs és Zahorán Petra győzelme mutatja, hogy lesznek még jó gyaloglók Békéscsabán!

Az utcai futóversenyen az amatőr férfiaknál a csabai Varga István, a klub volt versenyzője győzött, a harmadik helyen Tóth Péter Árpád végzett, míg a hölgyeknél a harmadik helyen futott be Juhász Tünde. Az igazolt női versenyzők között a csabai atlétikai klub versenyzője, Vácz Lili a 2., Koléner Viktória a 3. helyen végzett, a férfiaknál pedig Gregor László győzött. Váltófutásban a Lencsési és a Kazinczy Ferenc iskola, valamint egy gyomaendrői iskola csapatai, a családoknál a Richter, a Nagy és a Végvári család, cégeknél pedig a Center Fitness, a Gyulai Törvénytörés és a Csabai Állatvédők csapata volt a legeredményesebb.

Mikóczy E.

Bajnok a junior csapat!

Szabó Károly: Büszke vagyok a lányokra!



A bajnok kézilabdacsapat: Az Előre NKSE junior együttese

Beérett az sok a munka, amely az Előre NKSE junior együttesét jellemezte az elmúlt időszakban. Április 10-én és 11-én tartották Gödöllőn a női junior kézilabdabajnokság legjobbnégy együttesének – Békéscsaba, Ferencváros, Siófok, Győr – rájátszását, ahol az EUBility Group-Békéscsabai Előre NKSE gárdája már az első két mérkőzést követően bebiztosította bajnoki címet.

– Nagyon büszke vagyok a csapatra, és ezúton is köszönetet mondok mindazoknak az edzőknek, akik a megelőző időszakban foglalkoztak a lányokkal. A csapat magja közel tíz éve játszik együtt, ez óriási előnyünk volt a riválisokkal szemben. Egyébként is egy összetartó, rendkívül küzdőképes társaságról van szó. Az eredmény már bennünk volt, hisz általános iskolás korukban kétszer is nyertek diákolimpiát a korábbi kettős (ma Kazinczy) iskola színeiben, és hosszú éveken át a bajnokságban

náluk egy-két évvel idősebb korosztályban játszottak. Az összeszokottság, az idősebbekkel való játék kamatozott: beért a társaság – mondta Szabó Károly edző, akitől azt is megtudtuk, hogy a bajnokság zömme 1995-ös születésű játékosokból áll.

Ebben a bajnoki évben a csabaiak nyújtották a leggyengébb teljesítményt az alapszakaszban, így már a rájátszás előtt biztonságos előnyre tettek szert. Gödöllőn az első napon bebiztosították a bajnoki címet, azután fellélegeztek. Mivel már

nem volt nyerési kényszer a lányokon, Szabó Károly a harmadik mérkőzésen pihentetni tudta azokat a játékosokat, akik a felnőtt csapatban is érdekelték, és másnap Vácott játszottak. Emellett az örömjátékban azok is lehetőséget kaptak, akik az első két mérkőzésen kevesebbet szerepeltek.

A bajnokcsapat tagjai: Benkő Anikó, Borbély Márta, Bottó Rózsa, Diószegi Nikolett, Dombi Luca, Gajdács Nikolett, Gidai Eszter, Hős Andrea, Hős Anett, Kölcze Gabriella, Kovács Anett, Kruchió Noémi, Kurpé Rebeka, Lencsési Fanni, Megyeri Csilla, Mézes Laura, Mihályfi Adrienn, Papp Zsófi, Telek Klára, Török Gabriella, Tóth Kata, Veselicz Adél, Vlcskó Luca, Walfisch Mercédesz, edző: Szabó Károly.

Mikóczy Erika



Kiss Tibor és Zsibrita Pál indította el a futókat

Csabáról indult a megyefutás



A városháza elől indult el április 14-én reggel a megyefutás mezőnye. A program célja, hogy minél több emberhez eljusson az üzenet: a mozgás öröme, és ez az öröm közösségekben megélve sokkal többet ad – mondta el a békéscsabai Tóth László, aki a kezdeményezés élére állt városunkban. A sportolókat Kiss Tibor alpolgármester is köszöntötte

Darts-bajnokság



Darts nemzeti bajnokságot rendezett április második hétvégéjén a Csabagyöngye Kulturális Központban a békéscsabai Szünet Darts Club. A versenyen mintegy százan vettek részt, így a nézők sok izgalmas mérkőzést láthattak

Makra Noémi remekelt

Mind a négy szeren nyert a szerenkénti ob-n

Makra Noémi mind a négy szeren remekelt április 13-án, a nők országos szerenkénti bajnokságán a Körcsarnokban.

A békéscsabai tornász talajon két hibátlan ugrást mutatott be, és 14,284 ponttal győzött. Korábbi sérülése miatt itt Böczögő Dorina és Csillag Tünde sem szerepelt, így a dunaújvárosi Horváth Enikő lett a második. Felemás korláton szintén jó formát mutatott a világkupagyőztes, azon 14,467-tel nyert. Második lett Csillag Tünde, harmadik pedig Romhányi Eszter. Gerendán már az olimpiikon Böczögő is a

szerhez lépett, de korábbi sérülése miatt nem volt teljes gyakorlata, így a második helyen végzett, míg Romhányi a harmadikon. Makra Noémi ezen a szeren az elején kisebb hibázott, de ez sem akadályozta meg az újabb győzelemben, pontszáma 14,434 lett. Talajon szintén szép gyakorlatot mutatott be, a 13,500 pedig a teljes sikert, vagyis a negyedik aranyat hozta számára. A további sorrend Csillag és Böczögő lett.



Makra Noémi az Európa-bajnokságra készül

Makra Noémi most a májusi Európa-bajnokságra készül, hogy a legjobb formáját hozhassa majd Szófiában.

Kerékpárút a Fília Alapítvány Idősek Otthona bekötőútjától az elkerülő út Szarvasi úti körforgalmú csomópontjáig

A 44. számú főút mentén, a közút 116 + 125 – 119 + 101 km szelvényei közötti szakaszon – a Fília Alapítvány Idősek Otthona bekötőútjától az elkerülő út Szarvasi úti körforgalmú csomópontjáig – hivatásforgalmi kerékpárút építését tervezik.

A tervezett 2962 m hosszúságú kerékpárút pályaszélessége 2,3 m, magassági és vízszintes vonalvezetése követi a főút vonalvezetését, a bekötőút kereszteződésénél erősített szerkezettel tervezett.

A projekt elsődleges célja a 44. számú főközlekedési úton a biztonságos hivatásforgalmi kerékpáros

közlekedés feltételeinek a megteremtése. A Kondoros-Békéscsaba közötti szakaszon a felmérési adatok szerint a gépjárműforgalom 35 százaléka tehergépjármű, ezért szükséges a kerékpáros-forgalom elválasztása.

A projekt közvetlen célcsoportjai az érintett települések – Békéscsaba, Kétsoprony, Kondoros, Csabacsüd, Szarvas, Békésszentandrás – lakosai, munkába járó dolgozók, iskolába járó diákok, a külterületi tanyákon élők, elsősorban a két település között (Kondoros-Békéscsaba) a hivatásforgalmi célú kerékpáros-forgalom

résztevői. A területen nagyszámú vállalkozás található, amelyek munkalehetőséget biztosítanak nemcsak a békéscsabaiaknak, hanem a környező településeken élőknek is.

Közvetett célcsoport: a hivatali és egyéb ügyeiket intéző kerékpárt használó lakosok, turisták. A célcsoportok igénye a biztonságos közlekedés feltételeinek megteremtése az érintett települések között, valamint a turisztikai kínálat megismeretése az ide látogatókkal

A projekt megvalósításával – 2015 év végére – létrejön egy egy-egy kerékpáros útvonal Kondoros

és Békéscsaba 44., 47. számú főutak egyesített körforgalma között. Az említett szakasz megépítésével lehetővé válik Békéscsaba, Kétsoprony, Kondoros, Csabacsüd, Szarvas, Békésszentandrás települések között a nagy forgalmú 44. számú főközlekedési út mentén folyamatosan kerékpárúton közlekedni. A 47. számú főközlekedési út felújításával egy időben megépülő kerékpárút igénybevétele az említett településeken túl a kerékpárúton lehet megközelíteni Telekgerendást, Csorvást és Orosházát is.

Húsvéti kiállítás a Kazinczy iskolában



A német nyelvet tanuló diákok Mészáros Ilona tanárnóval

Már hagyomány a Kazinczy Ferenc Általános Iskolában, hogy Mészáros Ilona német szakos tanárnó német nyelvet tanuló tanítványaival a szaktanteremben húsvéti kiállítást rendez. Így volt ez most is, az ünnep előtt a gyerekek saját kezűleg készített tojásfával, kifújtt, festett tojásokkal, húsvéti tárgyakkal, tablók-kal tették hangulatosabbá a tantermet. A húsvéti rendezvényt Gyula két díszpolgára

is támogatta. Mikus Éva díszekkel járult hozzá a kiállítás-hoz, Gerhard Stengel pedig édességgel kedveskedett az iskola minden tanulójának. A németül tanuló diákoknak az ünneplést a német nyelvű húsvéti versek és húsvéti szokások felidézése tette teljessé német nyelven. A 7. a osztályos tanulók által előadott tiroli tánc népviseletben elnyerte a közönség tetszését és emelte a rendezvény színvonalát.

A város szolgálatában A városvédők közgyűlése

A Békéscsabai Városvédő és Városszépítő Egyesület elmúlt évi programjában a város szellemi örökségének megőrzése kapott nagyobb hangsúlyt. „A város szolgálatában” jelszóval lehetne a legfontosabb összefoglalni a közelmúltban, a Lencsesi Községi Házban megtartott közgyűlésük mottóját. A közgyűlés számba vette a 2013. év eseményeit, döntött az idei programról, jóváhagyta az egyesület módosított alapszabályát.

Somogyi Józsefné ügyvezető alelnök összegezte az elmúlt év munkáját, majd a 2014. évi programot az egyesület elnöke, Járóli József ismertette. Májusban, Harruckern János György születésének 350. évfordulóján emlékkonferencia lesz a városháza dísztermében, majd Dedinszky Gyula halálának 20. évfordulóján emlékeznek a lelkipásztor, néprajzkutató életútjára. Somogyi Józsefné alelnök szerkesztésében a csabai kisdíákok szépírási füzeteiről szóló tanulmányát adja ki az egyesület a Városvédő Füzetek 2. köteteként. Réthy Pál születésének 205., a békéscsabai kórházi betegápolás megindulásának 150. évfordulóján a kórházzal közösen kerül sor megemlékezésre. Októberben Rell Lajos születésének 140., Rábai Miklós halálának

40. évfordulója alkalmából lesz megemlékezés. Augusztus 2-án, a 101-es gyalogezred emlékművénél idézik fel az első világháború áldozatainak emlékét. Békéscsabai arcképcsarnok címmel új sorozatot indít az egyesület, az első előadás Irányi Dezső életét és működését mutatja be. Folytatódik „A kis csabai szlovákságismeret” sorozat. A tagok körében népszerű kirándulások közt Békés megyei kastélytura, Békés, Mezőberény, Murony nevezetességeinek megismerése szerepel. A Munkácsy-évforduló kapcsán „Magyar emlékek Kárpátalján” című autóbuzos kirándulást terveznek, remélhetőleg megvalósításának nem lesz akadálya. A Békéscsaba rövid története című zsebkönyv bemutatója zárja majd az idei programot.

facebook

Kövessé híreinket, felhívásainkat és játékaikat a világ legnépszerűbb közösségi oldalán, a facebookon is! Klubtagságunk folyamatosan bővül, Ön is csatlakozzon hozzánk!

CSABA-COLLEGE
OKTATÁSI KÖZPONT

Fogyasztóvédelmi referens-
képzés Békéscsabán!

70-100 óra
Kezdés: április 29.
Érdeklődés-jelentkezés:
Békéscsaba, Luther utca 10.
Telefon: 66/445-103
E-mail: csabacollege@t-online.hu
Felh. nyil. sz.: 04-0031-06
Int. sz.: 0286

MT TAPPE
Hulladékgazdálkodási Kft.
5600 Békéscsaba, Laktanya utca 3.

A Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata kezelésében lévő

- út- és járdaburkolatok seprését,
 - közutak mosását, portalanítását, sármentesítését,
 - kézi hulladékgyűjtők ürítését, karbantartását, javítását (a játszótérek kivételével),
 - gyalogjárdák téli burkolatüzemeltetését
2011. május 13-ától a TAPPE Hulladékgazdálkodási és Köztisztasági Kft. végzi.

HALLÓKÉSZÜLÉK
ELEM

5 Ft*

SZÜLETÉSNAPI AKCIÓ
13 éves a békéscsabai hallásközpont

*A kampányban való részvétel feltételei: Kizárólag hallókészülék viselők vehetnek részt a kampányban. Egy személy 5 Ft/darab áron maximum 3 levél (összesen 18 darab) elemet vásárolhat. Egy levél, azaz hat darab elem ára 30 forint. A kampányban való részvétel feltétele, hogy vásárláskor hozza magával hallókészülékét, valamint a Hallókészülék Nyilvántartási Kiskönyvét. A felsorolt feltételek bármelyikének nem teljesülése esetén az 5 forintos darabár nem érvényes. Ajánlatunk 2014. április 24-től május 23-ig, de legfeljebb a készlet erejéig érvényes.

Amplifon Hallásközpont
Békéscsaba, Andrassy u. 37-43.
Tel.: 06-66 454-045
amplifon.hu

amplifon
A hallásspecialista

FELHÍVÁS

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata (5600 Békéscsaba, Szent István tér 7.) az alábbi pályázati felhívásokat teszi közzé.

PÁLYÁZATI KATEGÓRIÁK

I. Új munkahelyek, munkahelyteremtés támogatása Békéscsabán 2014

1. A pályázat célja: Vállalkozásonként 1-2 új munkahely létrehozásának támogatása, a helyi mikro- és kisvállalkozások versenyképességének növelése Békéscsaba Megyei Jogú Város területén.
2. Támogatás formája: 1 év időtartamra vissza nem térítendő járuléktámogatás és részbeni bértámogatás.
3. Támogatási összeg: összesen maximum 600 000 Ft/munkahely
4. Kedvezményezett köre: mikro- és kisvállalkozások, egyéni vállalkozók, nonprofit szervezetek
5. A támogatás csökkent és megváltozott munkaképességű emberek foglalkoztatására is kiterjed

II. Helyi mikro- és kisvállalkozások technológiafejlesztése a termelő, szolgáltató szektorban 2014

1. A pályázat célja: A növekedési potenciállal rendelkező helyi mikro- és kisvállalkozások jövedelemtermelő képességének növelése technológiai korszerűsítésen keresztül.
2. Támogatás formája: vissza nem térítendő.
3. Támogatás mértéke: az elszámolható költségek 50%-a, de maximum 600 000 Ft
4. Kedvezményezett köre: mikro- és kisvállalkozások, egyéni vállalkozók.

A támogató fenntartja magának a jogot arra, hogy a támogatási feltételeknek megfelelő pályázatokat forráshiány miatt nem támogatja. A pályázat keretén belül prioritást élvez a I. pontban leírt munkahelyteremtés támogatása.

PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSA

A pályázati anyag kizárólag magyar nyelven, a Békéscsaba város honlapján (www.bekescsaba.hu) megjelenő pályázati dokumentáció szerinti, változatlan formátumban nyújtható be. A pályázatot 2 példányban, valamint további 1 elektronikus példányban, zárt csomagolásban, ajánlott küldeményként kell beküldeni a dokumentációban szereplő címre. A kérelmet hiánytalanul, minden kérdésre választ adva és az előírt dokumentumok csatolásával kell benyújtani.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a pályázat tartalmi elemeinek változtatására a benyújtást követően nincs lehetőség. **Beadási határidő:** 2014. május 30.

INFORMÁCIÓ

További információ kérhető a pályázat lebonyolítójától, a Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt.-től a 66/445-542-es telefonszámon, vagy a vagyonkezel@globonet.hu e-mail címen. A teljes pályázati dokumentáció a város internetes oldaláról (www.bekescsaba.hu/Hirek/Palyazati_hirek) tölthető le.



JELENTKEZÉS A SZLOVÁK ÓVODÁBA

A Szlovák Gimnázium, Általános Iskola, Óvoda és Kollégium értesíti a kedves szülőket, hogy a 2014/2015-ös nevelési évben óvodai ellátást igénylő gyermekek nyilvántartásba vétele az alábbi helyszínen történik:

Békéscsaba, Dedinszky Gyula u. 1.
(a kórház mentőbejáratával szemben)

A jelentkezés ideje:

2014. május 8. (csütörtök) 8⁰⁰-18⁰⁰ óra
2014. május 9. (péntek) 8⁰⁰-18⁰⁰ óra

A jelentkezéskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót és lakcímet igazoló hatósági igazolványt, továbbá a szülő személyi azonosítóját és lakcímet igazoló hatósági igazolványát, sajátos nevelési igényű gyermek jelentkezése esetén az óvoda kijelöléséről szóló szakértői véleményt. Kérjük, a gyermek születési anyakönyvi kivonatát és TAJ kártyáját is szíveskedjenek magukkal hozni.

Alapelvünk, hogy csakis szeretetteljes, biztonságot adó, érzelmeinkben gazdag óvodai életet megteremtve folyhat a gondozás, nevelés családias és nyugodt légkörben.

Szeretettel várjuk az óvodánk iránt érdeklődő szülőket és gyermekeiket.

A Szlovák Óvoda a férőhelyek függvényében Békéscsaba egész területéről várja az óvodába jelentkezőket.

Érdeklődni a 66/453-530 és a 20/480-7602 telefonszámon lehet.



Elérhetőségek: 5600 Békéscsaba, Kazinczy ltp. 23/C. I/3.
E-mail: nyitottszemmel@index.hu • Web: www.nyitottszemmelkhe.hu

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszchenyiterv.gov.hu
06 40 638 638



MAGYARORSZÁG MEGÚJUL



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Gál Domokos fafaragóművész tárlata

Gál Domokos erdélyi származású, Békéscsabán élő nyugalmazott középiskolai tanár fafaragásaiból nyílt tárlat nemrégiben a Szlovák Tájház Áchim termében. A tárlaton a fafaragóművész lánya, Gál Zsuzsa köszöntötte az egybegyűlteket.

A Székely Himnusz közös eléneklése után Ando György, a szlovák önkormányzat elnöke Filadelfi Mihály Áchim című versét szavalta el két nyelven Kormos Sándor fordításában. Futaki Sándor önkormányzati képviselő csodáknak nevezte Gál Domokos alkotásait, amelyek méltatlanul elfeledve, több évtizeden át porosodtak a művész házában padlásán. Domokos bácsi Békéscsabán volt nevelőtanár a Kulich Gyula fiú-

kollégiumban és tanított a Rózsában is. A Nemzeti Színház építései felajánlotta alkotásait, az árverésen 70 és 150 ezer forint közt kelt el egy-egy műve. Hamarabb volt tárlata Bécsben, mint Békéscsabán, ahol a Téglyában és az egykori Körös Szállóban állíthatott ki Budapest, Szeged, Veszprém után. Gödöllőn még az angol királynő is vásárolt a fafaragóművész munkáiból.

A 84 esztendő Domokos bácsi elmondta, hogy Áchim mellszobrát még a rendszerváltás előtt készítette, a szlovák kollégium akkori vezetőségének felkérésére. A körtefát – amelyből a szobor készült – Békéscsaba városa ajánlotta fel. A fa abban a ligetben állt, ahova az 5-6. számú iskola tornaterme épült.



A megnyitón az Orgován Népdalkör és János Hajnalka népdalénekes működött közre. A 60 darabból álló, zsúrozott kollekciót felvonultató tárlat május 10-éig látható.
Vándor Andrea

Výstava drevorezby Domokosa Gála

Účastníkov privítala jeho dcéra, Zsuzsa Gál.

Po spoločnom zaspievaní sikulskej hymny predseda slovenskej samosprávy Juraj Ando dvojazyčne zarecitoval báseň Mihálya Filadelfiho: Áchim, slovenský preklad je dielom Alexandra Kormoša. Poslanec mestskej samosprávy, Sándor Futaki označil diela umelca za zázraky, ktoré desaťročia boli zanedbane vystavené vplyvom času a prachu na jeho povale. Ujo Domokos bol vychovávateľom v chlapčenskom internáte Gy. Kulicha a vyučoval aj na Gymnázium F. Rózsú. Do aukcie v prospech postavenia Národného divadla daroval svoje diela, niektoré z nich boli predané za 70 až 150 tisíc forintov. Skôr mu usporiadali výstavu vo Viedni, než v

Békešskej Čabe, kde po Budapesti, Segedíne a Veszpréme jeho diela boli prezentované v Kultúrnom dome Tehla a v Hoteli Körös. V Gödöllő si z jeho diel kupila aj anglická kráľovná. 84 ročný ujo Domokos porozprával, že bustu Áchima vyrezal na žiadosť vtedajšieho vedenia Slovenského kolégia ešte pred spoločenským preratom. Drevo hrušky pre sochu poskytlo mesto Békešská Čaba. Táto hruška kedysi stála v háji, kde bola postavená telocvičňa školy č. 5-6.

Na vernisáži účinkovali Spevácky zbor Orgován a ľudová speváčka Hajnalka János. Výstava, kde je vystavených 60 diel, ohodnotených odbornou porotou je prístupná verejnosti do 10. mája.

Andrea Vándorová

KUPONAKCIÓ: STRANDOLJUNK OLCSÓBBAN CSABÁN!

Folytatódik az Árpád fürdő és a Csabai Mérleg közös akciója

A békéscsabai Árpád Gyógy- és Strandfürdő továbbra is folyamatosan várja vendégeit, akik közül a Csabai Mérleg olvasói immár harmadik alkalommal jelentős kedvezményre vásárolhatnak belépőt. Aki kivágja és a jegypénztárnál felmutatja a városi lapban található kupont, olcsóbban strandolhat május 1. és 18. között.

Jó hír az is, hogy mindazok, akik a korábbi akcióban nem használták fel kuponjait, a következő hetekben beválthatják azokat is.

Az egész éven át nyitva tartó Árpád Gyógy- és Strandfürdő

várja pihenni, sportolni, kikapcsolódni vágyó vendégeit.



A strand SZÉP-kártya-elfogadó hely, a jegypénztárban

bankkártyával is fizethetünk. Bővebb információkat a www.

arpadfurdo.hu oldalon találunk a szolgáltatásokról, ked-

vezményeikről, programokról és minden fontos tudnivalóról.

Árpád kedvezménykupon



A következő kedvezményre váltható:

Felnőtt napijegy:	1700 helyett	900 Ft
Diák, nyugdíjas napijegy:	1100 helyett	600 Ft
Családi jegy (1 felnőtt, 2 gyerek):	3000 helyett	2200 Ft
Családi jegy (2 felnőtt, 2 gyerek):	4100 helyett	2800 Ft

Felhasználható: május 1. és 18. között.
Egy kuponnal egy kedvezmény vehető igénybe.

Csaba Center
Andrássy út 37-43.

BÉKÉSCSABA CENTER MOZI

Műsorok

2014. április 24-30.

- Rio 2 (szinkr. amerikai animáció) 3D!
- Amerika kapitány: A tél katonája (szinkr. am. kaland) 3D!
- A csajok bosszúja (szinkr. amerikai vígjáték) VILÁGPREMIER!
- Veszélyzóna (szinkr. francia-kanadai film) VILÁGPREMIER!
- Transzcendens (szinkr. amerikai-kínai-angol sci-fi)
- Százkarátos szerelem (szinkr. francia vígjáték) PREMIER!
- Göndör fűrtök (venezuelai-perui-argentin-német dráma) PREMIER! ART!
- Halhatatlan szeretők (am. dráma)

2014. május 1-7.

- A csodálatos pókember 2. (szinkr. amerikai akció) VILÁGPREMIER! 3D!
- Rio 2 (szinkr. amerikai animáció) 3D!
- Amerika kapitány: A tél katonája (szinkr. am. kaland) 3D!
- Bérgavallér (amerikai vígjáték) PREMIER!
- A csajok bosszúja (szinkr. amerikai vígjáték)
- Veszélyzóna (szinkr. francia-kanadai film)
- Transzcendens (szinkr. amerikai-kínai-angol sci-fi)
- Borgman (holland thriller) ART!

www.csabacenter.hu
Pénztárnyitás: hétfő-péntek: 14.00-tól, szombat-vasárnap 10.00-11.00-ig, 14.00-tól
Jegyfoglalás és információ: 66/524-500

JÁTSZÓ-TÉR
Ötlet és rajz: Berényi Nagy Péter

S K . D V F . J . . -

R . C . . P . . N E

. . M T . . !

Zsofka titkosírással vezeti naplóját, nehogy más is elolvashassa annak sorait. Most éppen arról ír, amikor Csabi néhány nappal ezelőtt meglátogatta őt húsvéthétfőn.

Ha megfejted a szöveget, megtudod, mit írt Zsofka a naplójába. (Segítséggül minden betűt egyszer odairtunk az őt jelölő ábra alá.)

APRÓHIRDETÉS

SZOLGÁLTATÁS

Hűtők, fagyasztók javítása. Békéscsaba, Fiumei u. 4. Bali és Fia Bt. Tel.: 20/921-2521, 20/944-6986.

Zár, redőny, szúnyogháló, napellenző szerelése, javítása, utánfutókölcsönzés! Békéscsaba, Dobos István u. 20. Tel.: 30/233-4550, 66/636-135.

Redőny, relaxa, szalagfüggöny készítése, javítása részletfizetéssel is. Nyílászárók javítása. Tel.: 66/454-171, 70/212-6776.

Iroda, lépcsőház takarítását vállalom számlaképesen. Tel.: 30/290-8726.

Frissítő masszáz. Tel.: 30/368-5291.

Szakkolgozatok nyomtatását, bekötését soron kívül vállalom. Tel.: 20/7700-494.

Burkolómunkát vállalom. Tel.: 30/273-3191.

INGATLAN

Tulajdonostól eladó Békéscsabán, a Szerdahelyi utcán első emeleti, 60 m²-es, háromszobás, erkélyes, központi fűtéses – napkollektoros panellakás. Érd.: 30/354-2563.

A Szántó utcában építési telek eladó. Tel.: 30/366-7616.

Békéscsabán, a Mester utcában 820 m²-es belterületi telek (jelenleg gyümölcsös) fűrott kúttal eladó. Villany, telefon az utcában. Tel.: 30/574-0913.

Békésen, a Kossuth utcában földszinti, egyszobás lakás eladó. Tel.: 20/912-3243.

Eladó Békéscsabán, a Pásztor utcában 3 szoba + amerikai konyha, erkélyes, cirkó fűtésű lakás. 8,9 M Ft. Érdeklődni: 30/368-8951.

OKTATÁS

Korrepetálás matematikából általános iskolásoknak. Tel.: 20/238-1620.

Matek, fizika, kémia magánórák. Házhoz megyek. 20/563-3964.

Fedezd fel magadban az atlétát! Játékos foglalkozások 6-12 éveseknek a Buda-Cash Békéscsabai Atlétikai Club pályáján. Érd.: 20/238-1620.

EGYÉB

Fehér sarokpolc, fehér nyitható fali fürdőszobai tükör, 2 db karnis, 1 pár hálósobai fali lámpa, lámpabúra függesztéssel, tizes vas hűsítő, üveg kompótos- és sütéménykészlet eladó Békéscsabán. Tel.: 30/574-0913.

Vadkacsák, utánfutó, bútorok, mázsa és gázfűző. Tel.: 66/436-086.

A dzsungel könyve a színházban

A szombathelyiekkel közös produkcióra készülnek

Ismét rendkívül izgalmas előadásra készülnek a Jókai színházban, erről a sajtónyilvános olvasópróbán győződhetünk meg. Mint megtudtuk, a Szombathelyi Weöres Sándor Színház a békéscsabaiakkal koprodukcióban hamarosan városunkban is bemutatja Dész László-Gesztli Péter-Békés Pál: A dzsungel könyve című musicaljét.



Az első olvasópróba a Jókai színházban

A dzsungel könyve a magyar musical irodalom egyik kiemelkedő klasszikusává nőtte ki magát. Dész László magával ragadó zenéje, Gesztli Péter szellemes dalszövegei és Békés Pál pörgő dramaturgiájú történetmesélése kedvence lett kicsiknek és nagyoknak egyaránt. Igazi családi szórakozás ez, sokkal több mint mese, mint ahogyan azt a próbán Fekete Péter direktor és Horgas Ádám rendező is megerősítette: a csabai előadás bőven kínálja a nézők számára.

Mint megtudtuk, Horgas Ádám maga is szereplője volt A dzsungel könyve 17 évvel ezelőtti ősbemutatójának. A darabban az ifjú Maugli, a szerethető Balu, az anyáskodó Bagira, az öreg Akela, a kegyetlen Sír Kán, a hipnotizáló Ká, a haszonleső Csil, emberek, farkasok, majmok, keselyűk, félelmetes és sze-

rethető fenevadak – az emberi világban is jól beazonosítható karakterek – mesélnek a kötődésről, az elfogadásról és a szabadságról.

Fekete Péter elmondta: a Szombathelyen már bemutatott darabban békéscsabai táncosok erősítik a csapatot, így született meg annak a gondolata, hogy csabai színészek bevonásával nálunk is vigyék színre a népszerű musicalt. A szereposztás így alakult: Maugli – Gulyás Attila / Nagy Róbert, Akela – Vadász Gábor, Csil – Kara Tünde Jászai-díjas, Balu – Katkó Ferenc, Ká – Fekete Linda, Sír Kán – Szomor György / Gerner Csaba, Buldeo – Bartos Gyula Jászai-díjas, Tuna – Gubik Petra / Gábor Anita, Döglégy – Vass Szilárd, Majomkirály – Csomós Lajos / Vass Szilárd,

Kis Maugli – Ivanics Botond és Fekete Levente. Az utóbbi két gyermekszereplőt Mlinár Pál választotta ki az előzetes castingon. A Jókai színház igazgatója azt is elárulta, hogy egyeztetési gondok miatt Bagira szerepét egyelőre még nem osztották ki, de napokon belül megtalálják az alkalmas művészt. A rendkívül nehéz koreográfiát egy több válogatás után összeállított tánckar mutatja majd be. A díszletet Horgas Péter, a jelmezeket Papp Janó tervezte, a koreográfiát Bodor Johanna.

A dzsungel könyve előadás békéscsabai bemutatója május 23-án, a díszbemutató pedig május 24-én lesz, így a színészek máris belevetették magukat a próbaanyagba.

Gajdács Emese

Békéscsaba anno

A csabai Munkácsy-emléktáblák I.

Békéscsaba a festőgeniusz, Munkácsy Mihály nevének örök tiszteletét elsőként utcanévadással, majd emléktáblák avatásával segítette. Utóbbiakról közlünk emlékező krónikát, két részben.

Munkácsy Mihály festőóriás 1900. május 1-jén hunyt el a Köln melletti endenichi szanatóriumban. Emléke megőrzéséről 1900. május 11-én döntött Békés-Csaba közgyűlése.

A képviselők elhatározták, hogy Láng György Egri utcai házát, ahol Munkácsy Mihály tanonc volt, emléktáblával jelölik meg, az utcát pedig Munkácsyról nevezik el, valamint 500 koronával támogatják a művész emléksobrának készítését.

1901. május 2-án, Munkácsy halálának első évfordulóján, a városházán ünnepi közgyűlést tartottak Cecile Papie, Munkácsy özvegyének jelenlétében. Az ünnepi beszédet Zsilinszky Mihály államtitkár, Csaba országgyűlési képviselője mondta. Az emlékülés végzetével a városházáról az egész közönség a Munkácsy utcába vonult Lang György asztalos háza elé. A ház falán lévő táblát lepel takarta. Az egész ház utcai frontja zöld lombokkal és orgonavirágokkal volt feldíszítve. Az épület előtt vörös



Munkácsy Mihály

szőnyeggel borított emelvény várta az avatóünnepség szónokát. A Csabai Iparos Dalkör, Gally János karnagy vezényletével elénekelték a Szózatot, majd Zsilinszky Mihály államtitkár terjedelmes, költői szépségekben gazdag beszédben elevenítette fel Munkácsy Mihály művészi életútját.

Néhány gondolat a szónok beszédéből: „...Mától fogva e ház, mely előtt eddig közönyösen jártunk el, a kegyelet által megszentelt emlékké változott. Aki ezután fog elhaladni mellette, bizonyára szent áhitattal olvassa Munkácsy Mihály nevét... S nemcsak olvassa, hanem fel is idézi lelkében a művészet hódító erejét és az örökké szép isteni eszméjének hatalmát. Ekként leszen ez egyszerű

emléktábla a nagy tehetségek ébresztőjévé, a bátorok biztatójává és a haladók lelkesítőjévé. Kérem a város érdemes elöljáróságát, legyen kegyes ezen emléktáblát megőrizni; működjék azon, hogy Munkácsynak alkotó szelleme áldott legyen e város fiai között; s a szép, jó és igaz eszmék iránti érzék szálljon át örökség gyanánt nemzedékről nemzedékre. Ez lesz a legszebb és legméltebb maradandó emléke

a mai napnak”. Az államtitkár e szavainál „Ám hulljon le a lepel!” előtűnt a fehér karrarai márványból készült 100 x 80 cm méretű, körülbelül két méter magasságban lévő aranybetűs emléktábla a Lang-ház falába illesztve. Rajta pedig a csillogó felirat: „E házban töltötte el (1855–1858) asztalosinas éveit a festőművészetnek legnagyobb magyar mestere, MUNKÁCSY MIHÁLY, akinek dicső emlékezetére halás kegyelettel állítá e szerény emléktáblát BÉKÉS-CSABA KÖZÖNSÉGE MDCCCCI”.

Zsilinszky Mihály beszéde után előlépett Zsíros András bíró, Békés-Csaba község nevében átvette az emléktáblát és ígérte, hogy mindig meg fogja őrizni.

Gécs Béla

MAJÁLIS 2014

május 1

RETRO Póstelek

10:00

Májusfa állítás
Ügyességi játék
gyerekeknek
nyereménnyel

11:15

Torna Club
Fitness
Szakosztály
bemutatója

13:30-tól

Pasenkó bohóc
Agility bemutató
Airsoft bemutató

12:00

Ebéd a Sztojka
együttessel!
Bírka-, Vadpörkölt
sült kolbász

EGÉSZNAP
BOLHA PIAC
LOVAGLÁS
ÁRUSOK

Arcfestés, Játszóház
Kézműves foglalkozás
Ingyenes JÁTEKPARK
CSALÁDI
SPORTVETÉLKEDŐ
A BÉKÉSCSABAI
ÁLLATMENHELYÉRT

Kelyszín:
Pósteleki Szabadidő Park

Mókus Csárda

KÖVIÉP

BUSZJÁRAT INDUL
Menetrend megtalálható
a weboldalon és a Facebookon

RÉSZLETEKÉRT ÉRDEKLŐDJÖN
www.postelek.com
postelek@postelek.com

Csabai Majális és Ligeti Vásár

2014. május 1. 10⁰⁰-18⁰⁰
Békéscsaba, Széchenyi liget

Fúvószenekari ébresztő **Ókörös Trió** Sétálj velünk! -
"kutyakölcsönzés" **Európa-nap** Capoeira bemutató
Örömszene a Dobszerda Egyesülettel - Hozd el hangszered és játsz velünk! Aktív Családi Vetélkedő
Játékos programok mindenkinek

JÖJÖN az egész CSALÁD!
Aktív Családi Vetélkedő több állomáshelyen: kenuzás, íjászat,
kötélpálya, ügyességi játékok, zöld feladványok (nevezés a helyszínen)

Április 30-án a Százlábú Egyesület **fáklyás evezést** szervez az Élővíz csatorna városi szakaszán. Előzetes helyfoglalás a www.szazlabu.hu internetes oldalon.

Szervező:
Körösök Völgye Natúrpark Egyesület
www.korosoknaturopark.hu
www.facebook.com/korosokvolgye
+36/66/445-885 | 5600 Békéscsaba, Széchenyi liget
A programváltozás jogát fenntartjuk.

Partnereink: